

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 18.

bb 1. nagy értékű jókai gyűjteménnyel gazdagodott a petőfi irodalmi múzeum

ol/gk/s sr cz

1966. november 18.

a petőfi irodalmi múzeum elkészítette évi munkájának mérlegét. 1965-66 új szerzeményei közül kiemelkedő jelentőségű a 447 darabos jókai-gyűjtemény, s számos értékes kézirattal gazdagodott József Attila és általában a XX. századi magyar irodalom nagyjainak múzeumban őrzött öröksége.

az elmúlt évben több tárgyú emlék is került az intézmény birtokába, közülük például Kólcsey Ferenc karszéke, a könyvtár 1037 kötettel és 135 darab folyóirattal gyarapodott, s tíz hosszabb irodalomtörténeti érdekességű visszaemlékezést örökítettek meg magónszalagon.

az elmúlt egy év alatt több nagysikerű kiállítást rendeztek, ezek közül különösen sok látogatót vonzott a magyar írók arcképeinek tárlata, amely izléses rendezésével, érdekes anyagával méltán keltett nagy feltűnést. nagy sikere volt a heitai Gáspár emlékkiállításnak is, amelyet a „Száz fabula” megjelenésének 400. évfordulójára rendeztek. nagy jelentőségű az a tárlat, amely az irodalomtörténeti sorozat első részeként hét teremben mutatja be a reformkor magyar irodalmát. a költészet napja tiszteletére nagyszabású kiállítást nyitottak, amelyen a mai magyar költészetet és annak nemzetközi kapcsolatait szemlélítették. Fazekas Mihály születésének 200. évfordulója alkalmából 11 tablóból álló vándorkiállítást indítottak utnak, s nemzetközi sikert ért el a „Magyar költők a szabadságért” című vándorkiállítás, amelyet Berlinben nagy tetszéssel fogadtak, s tovább vándoroltatnak, az ndk városaiban.

/folyt.köv./

Phla

bb 1./ nagy értékű.../ 1.folyt./s

elkészült a „babits mihály legszebb versei„ című kiállítás forgatókönyve, begyűjtötték a székszárdi babits- emlékmúzeum kiállítási anyagát, megnyitották a petőfi kiállítást tolna- megyében, a hajdani sass- kuria méhesházában, a kölcsény- ki- állítást szatmárcsékén és a bessenyei- emlékkiállítást bakon- szegen. újárendezték a kazinczy- emlékmúzeumot, elkészültek a sárvári irodalmi kiállítás forgatókönyvével, s megtették az elő- készületeket a badacsonyi szegedy róza-ház emlékkiállításának átrendezésére. zrinyi- emlékkiállítást rendeztek be győrött, s forgatókönyvet írtak az érsekujvári czuczor- emlékmúzeum számára. elkészítették a jókai- kiállítást is, amelyet az író villája helyén épülő intézetben rendeznek be a szabadság- hegyen.

az intézmény munkatársai 1385 darab kéziratot dolgoztak fel, s emellett tollukból több jelentős mű látott napvilágot.
/mti/

--

bb 2. élénk madárforgalom a balatonon

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

a balatonnál meggyérült az őszi kirándulóforgalom, a vízi- madarak háborítatlanul foglalhatták el ősi tanyájukat. a nagy vízterület újra a madarak birodalma lett. a magyar tenger év- századok óta fontos állomása a vándormadarak „nemzetközi„ utvonalának. a tó nyári madarai nagyrészt utrakeltek déli vi- dékekre, megüresedtek a kisbalatoni nádasok tanyái is. a víz azonban az őszi napokban még népesebb, mint máskor : az északi vidékekről érkezett madár csapatok foglalják el. a legforgalmasabb madárszálló a tó nyugati partjainál, a kisbalatonhoz közeli keszthelyi öböl. százas csoportokban lepték el a nádszáli vize- ket a különféle vadliba és kacsfa fajták. megérkeztek a tundrák vidékéről a kontyos récék is. a madarak birtokukba vették a strandok és a kikötők környékét. nagy csapatokban tanyáznak a tavon a sirályok is, amelyek rendszeresen kísérik a még közle- kedő hajókat és felkeresik a füredi partot, ahol a téli üdülő - vendégek etetik őket./mti/

--
- 2 -

mti

bb 3., vetkőznek,, a mecseki erdők

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

a mecsek erdeiben a száraz, meleg, szélcsendes időben lassabban hervadt el és pergett le a lomb, s így a szokottnál nagyobb mennyiségű levél maradt az ágakon. most a szél egyszerre megfosztja a fákat őszi díszüktől. az erősebb szélhőkésék nyomán millió és millió sárga-barna levél repül le az ágakról, kavarog a fák között és fölött. amikor elcsitul a szél, zápor- szerűen hullik a földre a tömérdek száraz levél./mti/

--

bb 4. újra „ki miben tudós,, - történelemből, földrajzból és fizikából hirdették meg a vetélkedőt

i di/hné-lm sr

1966. november 18.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a televízió - egyetértésben a művelődésügyi és a munkaügyi minisztériummal - 1967 tavaszán ismét megrendezi a népszerű „ki miben tudós?„ vetélkedőt. a versenyben, amelyet ezúttal három tárgyból, tör- ténelemből, földrajzból és fizikából írtak ki, minden olyan fiatal részt vehet, aki december 31-ig nem tölti be 20. élet- évét és egyetemi, főiskolai vagy felsőfoku technikai tanulmá- nyait még nem kezdte meg. a korábbi „ki miben tudós?„ verse- nyek első helyezettjei nem indulhatnak abban a tárgyban, amely- ben előzőleg a legjobbaknak bizonyultak.

az ifju tudósjelöltek a kisz- szervezeteknél jelent- kezhettek a vetélkedőre. a nevezéseket január 1-én zárják le. ezután országszerte elsőselejtezőket tartanak, majd január 23-én rendezik meg a megyei, illetve budapesten az összevont kerületi selejtezőket. a különböző országrészek legjobbjai feburárban országos selejtezőn találkoznak, ahol írásbeli dol- gozattal kell bizonyítaniuk tehetségüket, tudásukat. ezután dönt majd a zsűri: kik a legméltóbbak arra, hogy a kamerák és a tv-nézők sokszázézes tábora előtt vetélkedjenek a díjakért. a helyszíni közvetítések sorozata a tervek szerint márciusban kezdődik. a rendezők azt is kimondták, hogy a középiskolások országos történelem, földrajz és fizika tanulmányi versenyének első tíz-tíz helyezettje - abban a tárgyban, amelyben eredményt ért el - közvetlenül az országos selejtezőben kapcsolódhat be a vetélkedőbe. jelentkezésüket a televízió ifjúsági osztályához kell eljuttatniuk.

a ki miben tudós? legjobbjaikat, illetve győzteseit a kisz és a televízió külföldi utazással jutalmazza. az első és második helyezetteket pedig - a művelődésügyi miniszter rendelete értelmében - felvételi vizsga nélkül veszik fel az egyetemre./mti/

--
- 3 -

mti

bb 1./ nagy értékű.../ 1.folyt./s

elkészült a „babits Mihály legjobb versei”, című kiállítás forgatókönyve, begyűjtötték a szekszárdi babits- emlékmúzeum kiállítási anyagát, megnyitották a petőfi kiállítást Tolna- megyében, a hajdani sass- kuria méhesházában, a kölcsey- ki- állítást szatmárcsukén és a bessenyei- emlékkiállítást bakon- szegen. újárendezték a kazinczy- emlékmúzeumot, elkészültek a sárvári irodalmi kiállítás forgatókönyvével, s megtették az elő- készületeket a badacsonyi szegedy róza-ház emlékkiállításának átrendezésére. zrinyi- emlékkiállítást rendeztek be győrről, s forgatókönyvet írtak az érsekújvári Czuczor- emlékmúzeum számára. az előkészítették a jókai- kiállítást is, amelyet az író villája helyén épülő intézetben rendeznek be a szabadság- hegyen.

az intézmény munkatársai 1385 darab kéziratot dolgoztak fel, s emellett tollukból több jelentős mű látott napvilágot. /mti/

..-

bb 2. élénk madárforgalom a balatonon

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

a balatonnál meggyérült az őszi kirándulóforgalom, a vízi- madarak háborítatlanul foglalhatták el ősi tanyájukat. a nagy vízterület újra a madarak birodalma lett. a magyar tenger év- századok óta fontos állomása a vándormadarak „nemzetközi”, utvonala. a tó nyári madarai nagyrészt utrakeltek déli vi- dékekre, megüresedtek a kisbalatoni nádasok tanyái is. a víz azonban az őszi napokban még népesebb, mint máskor : az északi vidékekről érkezett madárcsapatok foglalják el. a legforgalmasabb madárszálló a tó nyugati partjainál, a kisbalatonhoz közeli keszthelyi öböl. százas csoportokban lepték el a nádszálló vize- ket a különféle vadliba és kacsafajták. megérkeztek a tundrák vidékéről a kontyos récék is. a madarak birtokukba vették a strandok és a kikötők környékét. nagy csapatokban tanyáznak a tavon a sirályok is, amelyek rendszeresen kísérik a még közle- kedő hajókat és felkeresik a füredi partot, ahol a téli üdülő - vendégek etetik őket. /mti/

..-
- 2 -

MA

bb 3., vetkőznek,, a mecseki erdők

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

a mecsek erdeiben a száraz, meleg, szélcsendes időben lassabban hervadt el és pergett le a lomb, s így a szokottnál nagyobb mennyiségű levél maradt az ágakon. most a szél egyszerre megfosztja a fákat őszi díszüktől. az erősebb széllokések nyomán millió és millió sárga-barna levél repül le az ágakról, kavarog a fák között és fölött. amikor elcsitul a szél, zápor- szerűen hullik a földre a tömördek száraz levél. /mti/

..-

bb 4. újra „ki miben tudós,, - történelemből, földrajzból és fizikából hirdették meg a vetélkedőt

1 di/hné-lm sr

1966. november 18.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a televízió - egyetértésben a művelődésügyi és a munkaügyi minisztériummal - 1967 tavaszán ismét megrendezi a népszerű „ki miben tudós?,, vetélkedőt. a versenyben, amelyet ezúttal három tárgyból, történelemből, földrajzból és fizikából írtak ki, minden olyan fiatal részt vehet, aki december 31-ig nem tölti be 20. élet- évét és egyetemi, főiskolai vagy felsőfokú technikai tanulmá- nyait még nem kezdte meg. a korábbi „ki miben tudós?,, ver- senyek első helyezettei nem indulhatnak abban a tárgyban, amely- ben előzőleg a legjobbaknak bizonyultak.

az ifjú tudósjelöltek a kisz- szervezeteknél jelent- kezhetnek a vetélkedőre. a nevezéseket január 1-én zárják le. ezután országsszerte elsőselejtezőket tartanak, majd január 29-én rendezik meg a megyei, illetve budapestén az összevont kerületi selejtezőket. a különböző országrészek legjobbjai februárban országos selejtezőn találkoznak, ahol írásbeli dol- gozattal kell bizonyítaniuk tehetségüket, tudásukat. ezután dönt majd a zsűri: kik a legmértőbbek arra, hogy a kamerák és a tv-nézők sokszázézes tábora előtt vetélkedjenek a díjakért. a helyszíni közvetítések sorozata a tervek szerint márciusban kezdődik. a rendezők azt is kimondták, hogy a középiskolások országos történelem, földrajz és fizika tanulmányi versenyének első tíz-tíz helyezettei - abban a tárgyban, amelyben eredményt ért el - közvetlenül az országos selejtezőben kapcsolódhat be a vetélkedőbe. jelentkezésüket a televízió ifjúsági osztályához kell eljuttatniuk.

a ki miben tudós? legjobbjait, illetve győzteseit a kisz és a televízió külföldi utazással jutalmazza. az első és második helyezetteket pedig - a művelődésügyi miniszter rendelete értelmében - felvételi vizsga nélkül veszik fel az egyetemre. /mti/

..-
- 3 -

MA

bb 5. óriás termények

vid hn6-Lm ká

1966. november 18.

az utolsóknak érő terményeket - a takarmányrépát, a káposztafélét, a sárgarépát és a petrezselymet - gyors ütemben takarítják be a vas megyei mezőkről. a munka azért is sürgető, mert már mínusz 2-3 fokos fagyokat is mértek talajon. a késő őszi termények egyes helyeken szokatlanul nagyra nőttek. a rába és a répce menti kertészetekben 8-10 kilós 30-40 centiméter átmérőjű káposztákat szednek fel. vasszerszegen 82 centiméter hosszú, 12 kilós takarmányrépát húztak ki a földből./mti/

--

bb 6. bölényborjú a debreceni állatkertben

vid ká/sk-Lm -cz

1966. november 18.

rendkívüli családi esemény történt a debreceni állatkertben: az amerikai bölénytehén egészséges bikaborjúnak adott életet. az állatkert gondozói megkülönböztetett figyelemmel veszik körül az újszülöttet./mti/

--

bb 7. egészségügyünk a statisztika tükrében
- az orvosok egyharmada vidéken

1 pr/tr-Lm sr

1966. november 18.

a magyar városok egészségügyi ellátásáról, beszédes adatokat közöl a statisztikai hivatal. orvosaink több mint egyharmada él a vidéki városokban, számuk a legmagasabb szegeden, pécsen, debrecenben és győrötti az ország háromezernél több orvosi körzetéből a vidéki városok csaknem 700-at részesednek; az egy orvosi körzetre jutó népesség száma dunaujvárosban, pápán, gyöngyösön, szekszárdon és kecskeméten a legnagyobb, oroslányon és tatabányán a legkisebb.

a járóbetegellátás statisztikai tükréből kitűnik, hogy a felmérés idején az országban működő 136 szakorvosi rendelőintézetből és szakrendelőből 56 intézmény vidéki városokban fogadott betegeket.

/folyt. köv./

19.18/ju

-4-

mti

bb 7. /egészségügyünk...1.folyt./-lm

négy városban, hajdunánáson, hajduszoboszlón, komáromban és kőszegen csak rendelőintézetek kivüli szakrendelés van, míg nagyobb vasuti csomópontokon máv rendelőintézetek is működnek. a betegfogadás napi óraszám - és részben a rendelőhöz tartozó terület népessége is - legmagasabb miskolcon, pécsen, debrecenben és szegeden.

a mentőállomásoknak 44 százaléka működik a vidéki városokban; a hálózat munkáját segítik a bányamentő szolgálat gépkocsijai is. a legnagyobb körzetet a megyei jogú városok és nyíregyháza mentőállomása látja el, de a többi megyeszékhely körzetében tartozó népesség száma is meghaladja a százalékot.

a felszabadulás óta a kórházak jó része vidéki városainkban épült fel. a felmérés idején tíz város nem rendelkezett kórházzal; kisujszállás és komárom kivételével szülőotthonok ezekben a városokban is működnek. a megyei jogú városokban a kórházi ágyak száma 1.400-2.200 között van. a nem megyei jogú városok közül 1000 ágyas nagy kórházzal csak szombathely rendelkezik, míg békéscsabán, tatabányán és hódmezővásárhelyen 201-500, győrött, kecskeméten, nyíregyházán, székesfehérvárott, kaposvárott, szolnokon és egerben több mint 500 ágyat tartanak nyilván./mti/

--

-5-

mti



bb. B. szabócsi jonathán, vaddisznó, szarvas, fácán a - kőbányai sörgyárban - befejeződött a sörgyári hűtőház rekonstrukciója

1. sb/vg/gy/cz

1966. november 18.

Auróra egyetlen földalatti hűtőháza a kőbányai sörgyár megoldói uti 4. sz. telepén működik. a gyár alatt 3-4 emeletnyi mélységben húzódik a mintegy 4 000 négyzetméteres pincerendszer, ahol egymástól elválasztva 32 hűtőkamra - 0 foktól mindegyik a teljes egészében ad helyet a különféle áruknak. a hűtőház például a tejiparnak nagyobb mennyiségű vaját, a baromfiiparnak tavasszal óta mintegy 70 vagon tojás tárol. a boltozatos kamrákban a csirke- és a tojások millióit most mozgatják meg, szállítják az üzletekbe. a megüresedő helyre alma és zsir kerül. a hűtőház ugyanis mintegy 120 vagonnyi „szabócsi vendéget”, püspöksági jonathán almát fogad be márciusig, ápriliséig. megkezdődött a vad-szezon is. naponta érkeznek a gépkocsikkal szarvas, fácán, vaddisznó, nyul szállítmányok. a hűtőház a vadak legnagyobb tárolóhelye, a héten már 3 vagon vadat indít utunk gépkocsikkban, kamionokban exportra. időnként kiszállítják a koppenvipart, halat tárolnak a gyárak részére a feladatokig. ezenkívül egyebek között a kőbányai gyógyszerárnyárnak 40-50 vagon gyógyszeralapanyagot, 5 vagonnyi vérplazmát raktároznak az előírt hőfokon.

A hűtőház most is teljes üzemmél dolgozik, 5 liftje szinte szüntelenül viszi a mélybe, hordja fel az árut. naponta 10-15 vagon áru kerül ki- és be a hűtőházba, amelynek többéves munka után most fejeződött be a rekonstrukciója. a nagy mélységben vajt pincerészek ugyanis az évtizedek során erősen megrongálódtak, a hűtőháziak szerint jórészen már már csak a jég tartotta. a rekonstrukció alatt a meglévő falakat 10 centiméteres vasbeton páncéllal erősítették meg, a magas boltozatu pincerészeket „emelet leválasztással” kettőzítették, s így mintegy 20 százalékkal növelték a tárolóteret. a hideg vezetésére szolgáló elkorhadt fűtővezetéseket műanyaggal váltották fel és kicserelelték a kábeleket, szigetelt ajtókat is. a hűtőkamrák ajtaját hatalmas lakatokkal zárják le, s előfordult már, hogy a sok tára között valakit „bentfelejtettek”, s bár ebből balszemet nem történt, a bennszorultnak kellemetlen volt. ezért a bejárat az ajtókat felszerelték olyan lakat-szerkezettel, amely belülről is nyitható./mti/

-6-



bb. 10. meggyorsították a kelenföldi lakótelep lakóházainak alapozását - a mélyépítők mintegy 1,7 millió forint értékű terven felüli munkát végeztek el a kongresszusi versenyben

1 sb/lk/vg/gy/cz

1966. november 18.

az óm mélyépítő vállalat munkahelyein a pártkongresszusi versenyben megkészsereződött a szocialista címért küzdő brigádok száma. a brigádok egyik fontos célja a vállalati munkashiány enyhítése, s termelékenyebb munkával akkora feladatot akarnak teljesíteni, mint amekkorát létszámihiány nélkül kellene elvégezni a vállalatnak. a célt már csaknem teljesítették. a vállalat munkahelyein a tervezettnél 83-mal kevesebb munkás dolgozik, de 78 „hiányzó ember”, munkáját sikerült pótolni.

a kongresszusi versenyben nagy segítséget nyújtottak a dolgozók a kelenföldi új városrész építéséhez. meggyorsították a 180 lakásos házak alapozását. a lakótelepen eddig 127 dolgozó teljesítette túl felajánlását, amelynek eredményeként 1,7 millió forint értékű alapozási és egyéb mélyépítési munkát végeztek el az előirányzaton felül. az utóbbi hetekben cement- és gőmvashiány késleltette a betonozást. az épületalapot azonban nem szabad késéssel átadni, mert a kiesés felborítaná a házgyár termelésének és a panelek szerelésének programját. ezért lak károly építésvezetőségének dolgozói és szocialista brigádjai a többnapos késés ellenére is az eredeti határidőre végezték el a munkálatokat. az L-23 jelű ház-alapot az előírtnál négy nappal hamarabb adták át és ugyancsak négy nappal a határidő előtt fejezik be most az L-22 jelű épületalap betonozását is. ezzel együtt több mint 1 000 jövő évi lakás alapját rakták le, s így már folyamatosan dolgozhat tovább a házgyár.

a vállalat dolgozói a százhalombattai kőolajfinomító építkezésén vonták össze a legnagyobb erőt, s a versenyben eddig mintegy 3 millió forint értékű terven felüli munkát végeztek el. a pártkongresszus tiszteletére végeredményben a vállalatnak mintegy 1 500 dolgozója tett felajánlást, s ebből csaknem 1 200 már túlteljesítette ígéretét. így az év első tíz hónapjában több mint 10 millió forint értékű fontos építési munkával teljesítette túl előirányzatát a mélyépítő vállalat./mti/

-7-

B. 10/-n

8.10.1966
1.55
3c



bb. 9. „cikklístát,„ készítenek a tokaj-hegység finomkerámiai nyersanyagairól

1 tz/gk/vg/gy/cz

1966. november 18.

sokféle új finomkerámiai nyersanyagot találtak a kutatók az elmúlt években a tokaj-hegységben. sok nehézséget okozott azonban már a kutatás és az anyaggal folytatott kísérletek során is, de különösen a felhasználáskor, hogy az új típusoknak nem azonos szempontok szerint adtak nevet. egyiket a lelőhely alapján nevezték el, a másikat aszerint, hogy milyen ipar használhatja fel nyersanyagul és így tovább. most aztán a szakemberek elérkezettnek látták az időt arra, hogy rendet teremtsenek a mai zavaros helyzetben.

ennek a gondolatnak a jegyében állította össze dr. Várju Gyula, a központi földtani hivatal osztályvezetője azt a listát, amely tudományos szempontból csoportosítja ezeket az ásványi nyersanyagokat, kiss Lajos, a szilikátipari központi kutató intézet tudományos főmunkatársa pedig olyan javaslatot dolgozott ki, hogy katalogizálják és lássák el megfelelő elnevezéssel a természetben előforduló legfontosabb 10-15 nyersanyag dúsításából és keveréséből előállítható alapanyag-típusokat. természetesen ezeknek a típusoknak a jellegzetességeit pontosan meg kell határozni, hogy a dúsítók, a kereskedelem és a felhasználók közti félreértések végre kiküszöbölhetők legyenek. ezek után minden forgalomba hozott nyersanyaghoz törzslapot mellékelnének, amely az illető anyag összes lényeges tulajdonságait feltünteti.

ezeket az elképzeléseket a szakemberek már meg is vitatták azon az ankéton, amelyet a napokban rendezett a magyarországi földtani társulat és a szilikátipari tudományos egyesület. az ankét határozata értelmében a két egyesület most bizottságot szervez a megfelelő javaslat részletes kidolgozására./mtl/

bb. 11. bőséges ünnepi árukészlet a falusi boltokban

1 kz/ká/gy/La

1966. november 18.

a falvakat ellátó földművesszövetkezeti boltok, minden eddiginél alaposabban készültek fel az ünnepek előtti vásárlásra. a raktárak feltöltése már szeptemberben megkezdődött.

/folyt. köv./

8.16/-n

-8-

le

855

855

bb. 11. /bőséges ünnepi... 1. folyt./ gy

az országosan forgalomba kerülő 356 vagon szaloncukorból, valamint 50 vagonnyi üreges és tömör csokoládé figurából a földművesszövetkezeti boltok együttesen 131 vagon szaloncukrot és körülbelül 14-15 vagon csokoládé figurát vettek át, illetve vesznek át a nagykereskedelemtől. ezzel, a tapasztalat szerint, bőségesen fedezhetik majd az igényeket. az elmúlt év forgalmi adataiból okulva a falusi boltok is növelték a finomkrém-, a desszert-, továbbá a mártott szaloncukor arányát. mind a választékot, mind pedig a mennyiséget tekintve jobb az ellátás játékaruból is. a megyei szövetkezeti központok már augusztus-szeptemberben bemutatókat rendeztek azzal a céllal, hogy a falusi boltvezetők megismerjék a legújabb készítményeket, s a lehető leggyorsabban választhassák ki a vásárlók igényeinek megfelelő játékokat. az eddigi rendelések szállítások tanúsága szerint a falusi gyerekek körében is különösen népszerűek a különféle technikai építő szekrények, a távirányítható autók. bőségesen rendeltek az üzletek mind a 35féle forgalomban levő társasjátékból, s nagyon sok falusi kistány karácsonyfája alatt lesz majd kézimunka, amiből az idén 8,70 forintostól 64 forintosig terjed a választék. a népszerűségi lista első helyezettjei azonban idén is kétségtelenül a közkedvelt tv figurák: a futrinka utca lakói és mindenekelőtt a mazsola. az ünnepek előző hetekben rendezik meg a földművesszövetkezeti boltok árendedményes nagy játékvásárait. az eredeti árnál 20-50 százalékkal olcsóbban nagy mennyiségű játék kerül így a falusi télapók ajándék kosarába. sehol sem lesz hiány fenyőfából. az ország egész területén forgalomba kerülő, együttesen több mint másfélmillió méter fenyőfa nagyobb részét a falusi boltok kapják, mégpedig sokkal kedvezőbb méret-összeállításban, mint a korábbi években. a fák kétharmada lesz a legkeresettebb 1-2 méter közötti; egyharmaduk mérete pedig fél és egy méter között változik.

bőségesen rendeltek a falusi boltok az egyéb ajándéktárgyakból. a közkedvelt gyapjú kendők például 10 mintában és mintánként 15 színben állnak majd a vásárlók rendelkezésére. ott lesznek a falusi boltok polcain az újdonságok is. nagy mennyiségben rendeltek és kaptak az üzletek a mohairhoz hasonló, szintetikus, bolyhozott rőfőből, s ugyanígy a műrost-orról, s a skót-kockás sálakból. női táskából, férfi nyakkendőből és a többi hasonló cikkből sem lesz hiány sehol.

/folyt. köv./ v

8.22/-n

-9-

855

855

855

le



bb. 11. / bőséges ünnepi... 2. folyt./ gy

az élelmiszert árusító falusi üzletek az ünnepi asztalokat igyekeznek változatosabbá tenni. a korábbi évek hasonló időszakához mérten lényegesen több vágott baromfit hoznak forgalomba, a halértékesítő vállalat turajáratát is több községbe szállítanak halat, mint eddig, s ahol az ünnepi étrendhez hagyományosan hozzátartozik a birkahús, ott a szövetkezetek élő birka felvásárlásával bővítik a választékot. intézkedtek, hogy sehol se legyen fennakadás a kenyér és péksütemény ellátásában./mti/

bb. 13. „szüret az aranyhomokon„ - filmen

vid tm/fm/gy/cz

1966. november 18.

a bács-kiskun megyei filmstúdióban elkészült a kecskeméti szüreti napokról készített színes kisfilm. megörökítették a „szüret az aranyhomokon„ ünnepségek legérdekesebb eseményeit. a 15 perces kisfilmet a megye filmszínházaiban vetítik./mti/

bb. 15. külföldi elismerés a szabolcsi jonathán almáért

vid ká/gk/gy/la

1966. november 18.

a szabolcs megyei termelészövetkezetek az idén vállalkoztak először az exportra küldendő termények, főként téli alma csomagolására. a kereskedelmi szervek 80 termelészövetkezettel kötötték feldolgozási szerződést. a gazdaságok jonathán alma termésük mintegy 30 százalékát - összesen kétezer vagonnal - maguk válogatták, osztályozták és csomagolták. terményeikkel európa-szerte hírnevet szereztek. az exportra küldött gyümölcsösládák címkéjén ugyanis feltüntették a termelő és a csomagoló gazdaság címét is. a szállítmánykísérő címkék alapján már több szabolcsi termelészövetkezet kapott elismerő levelet a külföldi cégektől./mti/

-10-

8.28/-n

846

900

Be

bb. 12. 800 megawattos lesz a gyöngyösi hőerőmű - kétszáz megawattal bővítik az oroszlányi hőerőművet is.

1 szf/gk/vg/gy/cz

1966. november 18.

két erőmű bővítéséről döntött a nehézipari minisztérium.

mint köztudomásu, a nagy erőművek építési ideje meglehetősen hosszú, a beruházás megkezdésétől kezdve az első energia-termelő gépegyeségek üzembehelyezéséig rendszerint négy-öt év telik el. ezért a beruházást megelőzően egy-két esztendővel már fel kell készülni a munkára. mindenekelőtt meg kell határozni a beruházási célt, hogy a beruházó, valamint a tervező apparátus előkészíthesse a beruházási programot, papírra vehesse az első terv-változatokra vonatkozó elgondolásait, összegezhette őket a különböző szervek elképzeléseivel. ez történt meg a mostani határozattal, a két bővítés beruházási célokmányának kibocsátásával. a döntés úgy szól, hogy mivel a harmadik ötéves tervben kerek 50 százalékkal növekvő országos villamosenergia igény a negyedik ötéves terv idején még tovább fokozódik, a már elhatározott atomerőmű építésen kívül gondoskodni kell a hagyományos erőművi kapacitás további fejlesztéséről és ennek első lépéseként 200-200 megawattal bővíteni kell a gyöngyösi hőerőművet meg az oroszlányi hőerőművet.

a döntés érdekessége, hogy gyöngyös tekintetében olyan üzemre vonatkozik, amely még csak most épül, első gépegyesége 1969-ben kerül majd üzembe, a jelenlegi terv szerinti teljes 600 megawattos kapacitásával pedig csak 1971-ben vesz részt az energiatermelésben. a most kiadott célokmány tehát arról tanuszkodik, hogy az illetékesek idejében gondolnak a jövőre, idejüket előkészítik megvalósításra a távlati tervek erőmű-beruházásait, nehogy energiaizavarba kerüljön a népgazdaság. a gyöngyösi hőerőmű végső kiépítésében ilyen módon nem 600, hanem 800 megawattos lesz: a harmadik ötéves tervben épülő két 100 megawattos és két 200 megawattos blokkja mellé még egy 200 megawattos gépegyeséget kap. ugyancsak most épülő testvérüzeme, a visontai külszíni bánya annyi lignitot termel majd, hogy a megnövelt kapacitású erőművet is képes lesz ellátni tüzelőanyaggal.

a jelenleg négy 50 megawattos géppel rendelkező 200 megawattos oroszlányi hőerőmű teljesítőképessége a bővítéssel 400 megawatttra növekszik.

/folyt. köv./

8.33/-n

954szel

Be

-11-



bb. 12. / 800 megawattos.... folyt./ gy

tüzelőanyagáról az orosziai és a környékbeli bányák gondoskodnak majd, mindkét 200 megawattos gépet a magyar ipar állítja elő. a most meghatározott beruházási cél szerint körülbelül 1,2-1,2 milliárd forintba lesz majd szükség az egyik-egyik bővítés megvalósításához./mt1/

bb. 16. fémdobozban exportálják az alföldi tarhonyát

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a kalocsai sütőipari vállalat négy-, illetve öt-tojásos tarhonyája keresett külföldön. a kézzel gyurt szárasztésztából legtöbbit angliába, hollandiába és az egyesült államokba szállítanak. az idén újabb államokkal bővült a vevőkör, a többi között finnország is a megrendelők sorába lépett. az idén eddig másfél vagon tarhonyát szállítottak el, s most újabb nagyobb rendelés teljesítésén dolgoznak a tarhonyagyuró asszonyok. a tarhonyát eddig fél-, illetve egykilós tételekben nylonzsákokba csomagolva szállították, újabban pedig egykilogrammos fémdobozok érkeznek a megrendelőktől a csomagoláshoz. egy-egy ilyen dobozba 1 kiló tarhonya kerül./mt1/

bb. 18. újfajta légfűtés az ország vasuti személykocsik részére

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a magyar vagon- és gépgyár gyártmányfejlesztési osztálya a vasuti kocsik eddigi konvekciós fűtésétől eltérő légfűtés terveit dolgozta ki. az a fűtés mód korszerűbb, gazdaságosabb, az utazók számára kellemesebb. lényege, hogy villamos fűtőtestekkel vagy gőzzel felmelegített hőcserélőket építenek a kocsik mindkét végén az előterek mennyezetébe. az itt felmelegített levegő a mennyezetén, az ablakoknál, valamint az ülések háttámlái mögött áramlik a fülkébe, s innen az ülések alatt levő csatornán távozik a folyosóra. a kívánt hőfokot vezérléssel szabályozzák, de az utazók kézi szabályozóval is beállíthatja. az újfajta légfűtő berendezéseket az ország kocsikba építik majd be./mt1/

8.55/-n

-12-

407 Zsolt

Be

bb. 14. önállódnak a baromfikeltető állomások, tovább bővítik és korszerűsítik a hálózatot

cs/j/ká/gy/la

1966. november 18.

a baromfitenyésztés korszerű fejlődését jellemzi, hogy az utóbbi években szinte kizárólagossá vált országszerte a gépi keltetés, s hogy a korábbi néhány hónapos keltetési időny csaknem egész évre kiterjedt. a tavalyi 82 millióról idén 86 millió fölé emelkedett a géppel keltetett naposbaromfi-félék száma. ugyancsak a fejlesztés irányára mutat, hogy a tojó- és hushibrid-csibéből több mint 10 milliót adtak át idén tenyésztésre, illetve nevelésre a termelőüzemeknek. most újabb fejlődési szakasz következik: egyrészt tovább bővítik és korszerűsítik a keltető állomások hálózatát, másrészt az eddiginél nagyobb önállóságot kapnak az állomások.

a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságán tájékoztatásul közölték, hogy 1967-től a keltető állomások munkáját nem korlátozza a különböző minisztérium közös irányítása, hanem az állomások közvetlen kapcsolatot tartanak fenn a termelőüzemekkel, s így „egy kézbe” kerül a tenyésztés-teremtés, a keltetés és a naposbaromfi-értékesítés. a jövő évben egyenként 50 gépes új keltető állomást létesítenek kiskunfélegyházán, vasvárott és nyíregyházán. ezenkívül számos termelőszövetkezet létesít saját keltetőállomást. többek között az orosházi új élet tsz-ben 24 gépes speciális libakeltető állomást állítanak munkába.

ugyancsak a jövő évi fejlesztési tervben szerepel a zárt rendszerű, különleges naposbaromfi-szállító gépkocsik beszerzése, amelyek segítségével a késő őszi és téli időszakban is jól elláthatják tenyészanyaggal a primortenyésztésre berendezkedő gazdaságokat. egyúttal gondoskodnak az egyéni baromfitartók támogatásáról is: a szövesz felügyelete alatt néhánygépes kis keltetőállomásokat létesítenek, amelyek főleg a három-négyhónapos tavaszi és korányári fődényben jelentkező fokozott naposbaromfi vásárlási igények kielégítését szolgálják./mt1/

9.00/-n

-13-

1004 Zsolt

Be



bb. 17. két év alatt visszatérül a szegedi termálfűtő rendezésére fordított összeg - készül az ország első termálközműve

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a szakembereknek hasznos műszaki és gazdasági tapasztalatokat nyújtott az országban elsőként szegeden létesített kísérleti geotermikus hőközpont. ezt - az országos műszaki fejlesztési bizottság segítségével - azért hozták létre, hogy megállapítsák, miként lehet a leggazdaságosabban, komplex módon hasznosítani a termálvizet. a kísérleti üzem - vagyis a 90 fokos vizet adó termálkut és a hozzáépített, a földgázt és az ásványi anyagokat leválasztó berendezés, a szivattyúk, a csőrendszerek, stb. - beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, fűtik a mintegy 1 000 lakásos újszegedi egyessza lakónegyed lakásait.

a berendezések tökéletesen kiválasztják a vízből az ásványi anyagokat, amelyek kezdetben rövid idő alatt csaknem elzárták a vezetékeket. jól kiválik a földgáz is - amely jelenleg a levegőbe távozik, de rövidesen - a megfelelő vezetékrendszer kiépítése után - felhasználják új-szeged gázellátására. a megtisztított forróvízzel átlagosan 23-24 fokra fűthetők a lakások, illetve a lakónegyed középületeinek helyiségei. a szakemberek számításai szerint ez a fűtési mód negyedébe kerül a szénfűtésnek. ebben a fűtési időnyben több mint négymillió forintot takarítanak meg, s így nem egészen két év alatt visszatérül a termálvizes fűtőberendezések beruházási összege.

a „fáradvízet”, fürdőzésre is felhasználják, s így a termálkutat mintegy 53 százalékban hasznosítják, majd, ami átlagosan kiváló aránynak számít.

szegeden már hét termálkut működik. a legújabb két kut vizének felhasználásával fűtik rövidesen az egyetemi és klinikai negyedet, valamint a textilműveket. ez utóbbi két kut „fáradvízének”, hasznosítására még az idén elkészül az ország első termálközműve. ennek lényege, hogy különleges utcai vízcsapok révén a lakosság közvetlenül is felhasználhatja majd - például nagymosásra - a szegedi föld mélyének kincsét, a melegvizet./mti/

-14-

9.06/-n

1007246

3e

bb. 19. országos tanácskozás sopronban a hazafias népfront és a tanácsok együttműködéséről

vid tné/fm/gy/cz

1966. november 18.

a hazafias népfront soproni városi bizottsága november 23-24-én országos tanácskozást rendez sopronban. a kétnapos értekezleten az ország 14 városának népfront titkárai, a tanácsok vb elnökei, a nyugat-dunántuli intéző bizottság, a balatoni intéző bizottság, a velencei tavi intéző bizottság és a dunakanyar intéző bizottság kulturális szakbizottságainak vezetői vesznek részt. megvitatják a hazafias népfront és a tanácsok együttműködésének lehetőségeit és módszereit, s hogy az említett szervek milyen segítséget adhatnak a népművelési feladatok megoldásához./mti/

bb. 20. a tiszamenti foglalkozási ágak emlékeinek gyűjteménye a tiszafüredi muzeumban

vid gk/fm/gy/cz

1966. november 18.

tiszafüreden felújították az ősi park közepén levő kis pal muzeum épületét, a volt Lipcsey-kuriát, ahol 1849. március 4-én és 5-én Kossuth Lajos tanácskozott a hadsereg főtitkárjával. a klasszicista stílusban, négyoszlopos oromzattal 1840 körül épült kastély új tetőzetet kapott. a muzeum kiállítási terméinek számát hárommal növelték. a régiségtár néprajzi és helytörténeti anyaga számos olyan tárggyal gazdagodott, amely a tiszavidék ősi népi foglalkozásait ismerteti. a muzeumban birtokába került több népi iparművészeti cserépedény, jellegzetes tiszatáji horgászfelszerelés. a község legősibb kötélverő dinasztijája, az arany-család teljes kötélverő műhelyfelszerelést adományozott a muzeumnak és a gyűjteménybe került egy kefekötőműhely berendezése is./mti/

bb. 23. háromhajós műhelycsarnok épül a martfői tiszai cipőgyárban

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a martfői tiszai cipőgyárban háromhajós műhelycsarnok építését kezdték meg. a kétmillió forintos beruházással épülő üzemrészt korszerű eljárással, könnyű vasszerkezeti elemekből készült. a csarnokban jövőre cipőtartozékok gyártását kezdik meg./mti/

..

9.15/m

1008246

3e

-15-



bb. 21. rekordforgalom a mátrai kisvasuton - télen is közlekednek a járatok

vid tm/fm/gy/cz

1966. november 18.

a mátrai kisvasut - amely gyöngyös és mátrafüred között közlekedik - az idén rekordforgalmat bonyolított le. a nyári idény utasforgalmának adataiból ugyanis kitűnik, hogy az idén 258 000-en vették igénybe a kisvasut szerelvényeit; volt olyan vasárnap is, amikor a határozat meghaladta az utasok száma, a népszerű vasut kedvező lehetőséget teremt az ország minden részéből gyöngyösre érkező kirándulóknek is a mátra feletti tájainak megközelítésére.

a nagy érdeklődés kielégítésére az illetékes szervek most úgy döntötte, hogy a - korábbi gyakorlattól eltérően - télen is közlekedtetik a vasut szerelvényeit - a nyári idénynél kevesebb - napi öt-hat járatszámmal. olajfűtésű kályhák beszerzésével a kocsik fűtését is megoldják. szükség szerint ugyanevezezt sportjáratokat is indítanak. a szűknek is nagy örömmel szolgál, hogy vasuton közelíthetik meg telen a mátrai „si-paradicsomot.../mti/

bb. 24. urn összeköttetés veszprém megye hőügyeleti központjai között

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

veszprém megyében évek óta sok nehézséget okoznak a hó-fúvások az országuti közlekedésben. a kpm közuti kirendeltségnek irányításával az idén ötven hőeltakarító gép működik majd. ha megkezdődik a nagyobb havazás. a téli időszakra 547 kilométeres szakaszon szervezték meg az éjjel-nappali őrszolgálatot. a legveszélyesebb bakonyi utszakaszon összesen több mint 20 kilométer hosszúságban helyeztek ki hófogó sványeket.

a hőeltakarítást irányító városi központok és több jármű között urn-összeköttetést létesítenek. összesen öt jármű adhat a központoknak helyzetjelentést a megye országutjairól./mti/

9.50/-n

-16-

1009222

3e

bb. 22. házi telefont, vízvezeték hálózatot szerelnek fel az aggtelaki cseppkőbarlangban

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

az aggtelaki barlang-cseppkőbarlang fejlesztésére az utóbbi három évben több mint 30 millió forintot fordított a borsod-abbai tanács és az idegenforgalmi hivatal. elkészült és rövidesen megnyitják aggtelek. 200 személy kényelmes alkalmozására alkalmas, új szállodája. jósvafőn egyemeletes ~~szálloda~~ ~~irodaház~~ adtak át, amelyben várótermet, étkezőt, mosdót, raktárat, malátagyárusító helyiséget és vendégszobákat alakítottak ki. a földalatti cseppkőtermek nagyobb részében pedig nagy fényhatású reflektorokat szereltek fel és betonjárdákat építettek.

az európa-hírű barlangot a téli hónapokban tovább korszerűsítik. a munkákat már megkezdték. az aggtelaki barlang-bejáró felett húzódnó mintegy 70 méter magas függőleges sziklafalat már megtisztították, és a sziklarepedéseket betonnal erősítették meg. a sziklahegy aljában hozzáfogtak az új bejárati épület alapozásához. a kétszintes épületben a jósvafőihez hasonló létesítményeket és transzformátor-állomást rendeznek be. az épületet úgy alakítják ki, hogy teraszáról ut vezessen a sziklaorom tetején levő kilátóhoz. tavaszra befejezik az aggtelaki barlangszakasz világításának teljes korszerűsítését. különösen nagy gondot fordítanak a cseppkővektől díszes hangversenyterem csinosítására, ahol jövőre már kisebb operákat is bemutatnak. az operaelőadások megtartására a stix patak partján kialakított sziklaszínpadot lebetonozzák. a színpad-világítási munkákkal egyidőben elkészítik a nézőtér padozatát. az utakon betonjárdákat építenek és a barlangi részbe bevezetik a vízvezeték hálózatot. az aggtelakot és jósvafőt összekötő földalatti utszakaszon kilométerenként házi telefont szerelnek fel, amelyen baleset vagy veszély esetén azonnal segítséget kérhetnek a hosszú turák résztvevői. a nagyarányú munkákat előreláthatóan a jövő évi főszezon kezdetére befejezik./mti/

9.58/-n

1012222

3e

-17-



25. ésszerben használják fel az amortizációs alapot veszprém megye termelészövetkezetet

vid gk/ká/gy/1a

1966. november 18.

az idén lépett életbe az amortizációs alap létrehozásáról szóló rendelet, amely megváltoztatta a tsz-ek beruházásának formáját, tartalmát, eddig a hosszabb-rövidebb lejáratú kölcsönökkel a vállalatot nem mindig az ésszerűség irányította. ezzel magyarázható, hogy veszprém megyében nem megfelelő a gének kihasználása, a nagyteljesítményű arógépek 25 százaléka nincs megfelelő teljesítményű géppel. így a d-4-k-b 90-es traktorokkal pótkocsit vontatnak, holott erre a célra a 40 köbös traktor is elegendő lenne. a nagyteljesítményű lánctalpas traktorok egy része ötvasu ekét húz, holott a hétvasu ekével jelentősen növelhetnék a termelékenységét.

most az amortizációs alap felhasználását megfontoltság és igényesség jellemzi. ebben a veszprém megyei agróker vállalatot segíti a termelészövetkezetek. kora tavasztól gépbemutatókat rendezett, amelyre minden tsz elküldte megbízottját. a hét bemutatót piackutatás követte: a termelészövetkezetek közölték a vállalattal igényeiket. a piackutatás során azt tapasztalták, hogy több, eddig keresett gép háttérbe szorult. így például alig igénylik a hazai gyártmányú traktorokat, mert övek óta nem kapnak hozzáalkatrészt. törölték a keresett gének listájáról a magyar gyártmányú burgonyalátatót is, és helyettes a csehszlovák félautomata gépet jegyezték elő. a meglévő nagyteljesítményű gépek jobb kihasználása érdekében a közös gazdaságok egymás után rendelik meg a hétvasu ekét és a nagyteljesítményű gépsorokat. megnőtt a kereslet a szőlőművelő gépek iránt is. a veszprém megyei agróker az igények ki-elégítésére már nemcsak a gépgyárakhoz küldte megrendeléseit, hanem a különböző gépállomásokhoz is, amelyek saját konstrukciókat állítanak elő. a balaton-parti horvidék termelészövetkezetének kérésére a bajai gépállomással 40 permetezőgépet és venyigényűzöt készíttetnek. a piackutatás során meghatározták az 1967-es esztendő szükségleteit. előzetes számítások szerint 1967-ben az elmúlt évihez viszonyítva 15 százalékkal nő a tsz-ekbe kerülő mezőgazdasági gépek értéke. /mti/

-18-

10.00/-n

10.14. helyén

Be

26. tervet felül 40 000 liter tej

vid ká/sk/gy/1a

1966. november 18.

tejttermelésben évek óta vezet a körösök vidékén az orosházi tangazdaság. háromzárú kiváló tehénzet gondoznak a 10-15 éves egy helyen dolgozó tehénzárak. a tangazdaság a pártkongresszus tiszteletére tehénenként 3 300 liter tejtermelést vállalt. november közepéig azonban 3 433 litert értékel. a tervet felül 40 000 liter tejet adtak a népgazdaságnak. év végéig el szeretnék érni a 4 000 literes tejtermelést. a tangazdaság tehénzárata nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a gazdaság kollektívaját tervet felül egymillió százszor forint tiszta nyereséget ért el. /mti/

27. iskolát neveztek el dr. berze nagy jánosról - újabb tanulmány jelent meg a jeles néprajztudóstól

vid hn6/fm/gy/cz

1966. november 18.

a bogádi általános iskolát dr. berze nagy jános jeles néprajztudóstól neveztek el, aki a magyar népmesék, néphagyományok gyűjtésével, azok eredetének, szélesebbkörű kapcsolatainak feldolgozásával szerzett nemzetközi hírnevet. a munkásságához, életművéhez fűződő másik érdekes esemény, hogy most jelent meg a janus pannonius múzeum évkönyvében „a folklorista arany”, és az „arany lászló eredeti népmeséi”, című két érdekes - korábban elveszettnek hitt és nemrégiben előkerült tanulmánya. az arany jánosra vonatkozó tanulmány a költő balladáinak, népköltészetének a népelethez, népi hiedelemvilághoz, hagyományokhoz fűződő kapcsolatait tárja fel. /mti/

28. közös összefogással klub, villany a tanyán

vid 1/fm/gy/cz

1966. november 18.

a községfejlesztési alaphól még az idén klubot rendeznek be kemecse-környékén. berendezésének költségeit a kemecsei és nyirturai községi tanács közösen fedezi. a nyolcszáz főnyi településnek egyébként iskolája, művelődési otthona, boltja is van. jövőre bevezetik a villanyt is. a tanya villamosításához - az állami beruházás mellett - ugyancsak mindkét községi tanács hozzájárul. /mti/

10.00/-n

10.21. helyén

Be

-19-

no. 29. felteveníti a hetés népművészetét a szombathelyi házi-
ipari szövetkezet

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a szombathelyi háziipari szövetkezet felteveníti a
hetés népművészetét. ez a harmadik nyugatmagyarországi vidék,
amelynek feledésbe menő népi díszítőművészeti motívumaival éke-
sítik a múltidőben népszerű textiljait. már rajzolóasztalra
költötték a sajátosan szép, egyszerű, éppen ezért modern he-
tési díszítőelemek, rövidesen terítők, futók, díszpárna, alá-
tettek, falvédők készülnek ilyen mintákkal.

ezenkívül zsenília díszítéses faliképek, falvédők, kis
terítők is készülnek, mint új formájú lakásdíszítő elemek. a
minták, tervek nagy részét elfogadta a szűri és a kereskedelmi
igényeknek megfelelően a szövetkezet a jövő évben kezdi meg
készítésüket./mti/

no. 30. 25 millió forintot költöttek az idén a duna hajai gát-
szakaszának erősítésére

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 18.

a duna-bács-kiskun megyei szakaszon, az alsódunavölgyi
vízügyi igazgatóság területéhez tartozó 134 kilométer hosszú
szakaszon - solttól az országhatárig - minderről dolgoznak a
védőgátak erősítésén, magasításán. az 1965. évi nyári zöldsé-
sérán megrongálódott gátak helyreállítására, felújítására 39
millió forintot költöttek. ebből az idén 25 millió forint érték-
ű munkát végeztek el. a helyi vízügyi igazgatóság munkásain
és gépein kívül a szolnoki, valamint a miskolci vízügyi igazga-
tóság gépei is segítettek. ezen a szakaszon átlagosan 60-70
centiméterrel növelik a gátak magasságát, a szűkületknél pedig
a gát magassága eléri az 1 méter 60 centimétert is. egyes szaka-
szokon, így dunaszentbenedeknél, dunafalvánál, ahol leginkább
megrongálódottak a töltések, eddig félmillió köbméter földet
dolgoztak be a gátakba. jövőre kerül sor a gátak gyepesítésére
és az árterület fásítására./mti/

10.12/-n

1046 hely

-20-

bb. 31. újabb üdülő a fejér megyei tsz-tagoknak

vid ká/sk/gy/la

1966. november 18.

újabb fejér megyei termelőszövetkezet teremtett üdülő-
si lehetőséget tagjai számára. az iger-vámszőlőhegyi közös gaz-
daság harkányban ütszobás házat vásárolt. a nyaralóban egy-
szerre 20 tsz-tag pihenhet. ellátásukról a tsz „kihelyezett”,
szakács- és takarítóbrigádja gondoskodik. az üdülőt kora ti-
vasztól késő őszig vehetik majd igénybe a tsz-gazdák./mti/

bb. 32. őszi halászat a tiszán

vid ká/sk/gy/la

1966. november 18.

a mezőcsáti szőke tiszta halászáti szövetkezet tagja
megkezdte az őszi nagyhalászatot a hozzá tartozó mintegy 3 000
holdnyi vízterületen. a tiszadobtól tiszabólnáig terjedő 45
kilométeres közép-tiszai szakaszon kívül ők halásznak a nyu-
gati főcsatorna 30 kilométeres részén is. az első közös őszi
halászaton a tiszadorogma környéki vizeken csaknem 50 mázsa
halat zsákmányoltak. az idén a mezőcsáti szövetkezet bevezette
a havi fizetést: egy-egy munkaegység 50 forintot ér, s ennek
60 százalékát kapják meg a tagok készpénzben. balogh bertalan,
aki eddig csaknem 600 munkaegységet teljesített, 2 500 forin-
tos havi keresetet ért el./mti/

10.12/-n

bb. 33. közlekedési balesetek

fe/tm/gy/bs

1966. november 18.

szihalom és füzesabony között egy tehervonat elütötte
a vasuti síneken haladó farkas lászló 55 éves tsz-tagot, aki
olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

martonvásár vasútállomáson egy személyvonat halálra
gázolta fink józsef 64 éves éjjeliőrt, érdei lakost. mindkét
baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

budapesten az 5. kerületben a ságvári tér 12. sz. előtt
őri istván 63 éves gépkocsivezető személygépkocijával nem adta
meg az elsőbbséget, s a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte
skrabák józsef 77 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szál-
litottak kórházba./mti/

10.35/-n

1046 hely

-21-



bb. 34. a Lottó e heti nyerőszámai

tné/gy/

1966. november 18.

a sportfogadási és Lottó-igazgatóság tájékoztatása szerint hajdudorogon a községi művelődési házban megtartott Lottósorsoláson a 46. játékhetén a következő számokat húzták ki:

/mtl/ 30, 32, 45, 46, 77

10.55/-n

1104 Zehr

-22-

Se

bb. 35. hazatért delhiből a béketanács küldöttsége

gk/gy/cz

1966. november 18.

pénteken hazatért az indiai fővárosból dr. réczei László és bácskai tamás, akik az országos béketanács küldöttségként vettek részt 47 ország képviselőinek a háborús veszély, a katonai egyezmények és bázisok, valamint az atomfegyverek és a gyarmatosítás ellen tartott nemzetközi konferenciáján. a konferencia, amely a vietnami kérdéssel foglalkozó bizottságának elnökevé választotta dr. réczei Lászlót, egyhangú határozatban bélyegerte meg az egyesült államok vietnami agresszióját.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, pethő tibor, az öbt alelnöke, zsebők roltán professzor, a tudományos bizottság titkára és a béketanács munkatársai fogadták./mtl/

bb. 36. Lvovba utazott a mecsek táncegyüttes

vid tm/sr/gy/cz

1966. november 18.

a pécsi mecsek táncegyüttes az ukrainai Lvovba utazott vendégszereplésre, a Lvovi televíziógyár népi ének és tánc-együttesének meghívására. a mecsek táncegyüttes egy hétig tartózkodik Lvovban./mtl/

bb. 37. országos bábjátékos napok pécsen

vid tm/sr/gy/cz

1966. november 18.

a 2. országos bábjátékos napok eseményei pénteken megkezdődtek pécsen. az egri művelődési ház bábegyüttese, a szegedi bábszínház, a budapesti állami bábszínház kamara színpada, a pécsi „bóbita”, együttes és a pécsi „fekete színház”, mutatta be műsorát. b. kiss istván szótélmisorról, óhídy lehel, a müncheni bábmúzeumot ismerető filmvetítéssel, kós lajos pedig „a felnőtt bábjátékos helyzete”, című vitaindító előadásával jelentkezett. a bábjátékos napok szombaton váci, debreceni, kecskeméti csoportok és a Lengyelországi bielsko-biala állami bábszínházának előadásával, lengyel rajz- és kollázsfilmek vetítésével, dr. polcz alaine előadásával, majd a bemutatók és az előadások feletti vitával folytatja munkáját. a háromnapos program vasárnap a zsűri eredményhirdetésével és a legjobbakat megillető díjak átadásával zárul./mtl/

12.20/-n

-23-

1204 Zehr

1300

Se



bb. 34. a Lottó e heti nyerőszámai

tné/gy/

1966. november 18.

a sportfogadási és Lottó-igazgatóság tájékoztatása szerint hajdudorogon a községi művelődési házban megtartott Lottósorsoláson a 46. játékhéten a következő számokat húzták ki:

/mti/ 30, 32, 45, 46, 77

10.55/-n

1104 Zár

-22-

3e

bb. 35. hazaérkezett delhiből a béketanács küldöttsége

gk/gy/cz

1966. november 18.

pénteken hazaérkezett az indiai fővárosból dr. rácsei László és bácskai Tamás, akik az országos béketanács küldöttségként vettek részt 47 ország képviselőinek a háborús veszély, a katonai egyezmények és bázisok, valamint az atomfegyverek és a gyarmatosítás ellen tartott nemzetközi konferenciáján. A konferencia, amely a vietnami kérdéssel foglalkozó bizottságnak elnökvé választotta dr. rácsei Lászlót, egyhangú határozatban bélyegszerte meg az egyesült államok vietnami agresszióját.

A delegációt a ferihegyi repülőtéren sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, pethő Tibor, az öbt alelnöke, zsebők Zoltán professzor, a tudományos bizottság titkára és a béketanács munkatársai fogadták./mti/

bb. 36. Lvovba utazott a mecsek táncegyüttes

vid tm/sr/gy/cz

1966. november 18.

A pécsi mecsek táncegyüttes az ukrainai Lvovba utazott vendégszereplésre, a Lvovi televíziógyár népi ének és tánc-együttesének meghívására. A mecsek táncegyüttes egy hétig tartózkodik Lvovban./mti/

bb. 37. országos bábjátékos napok pécsett

vid tm/sr/gy/cz

1966. november 18.

A 2. országos bábjátékos napok eseményei pénteken megkezdődtek pécsett. az egri művelődési ház bábegyüttese, a szegedi bábszínház, a budapesti állami bábszínház kamara színpada, a pécsi „bóbita” együttes és a pécsi „fekete színház”, mutatta be műsorát. B. Kiss István szótömlővel, Óhidy Lehel, a müncheni bábmuzeumot ismerető filmvetítéssel, Kós Lajos pedig „a felnőtt bábjátékos helyzetéről” című vitaindító előadásával jelentkezett. A bábjátékos napok szombaton váci, debreceni, kecskeméti csoportok és a Lengyelországi bielsko-biala állami bábszínházának előadásával, Lengyel rajz- és kollázsfilmek vetítésével, dr. Polcz Alaine előadásával, majd a bemutatók és az előadások feletti vitával folytatja munkáját. A háromnapos program vasárnap a zsűri eredményhirdetésével és a legjobbakat megillető díjak átadásával zárul./mti/

12.20/-n

-23-

1104 Zár

1300

3e

bb. 38. időjárásjelentés

gk/gy/

1966. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

kövesebb csapadék

európa déli felének időjárását továbbra is a közép-pontjával olaszország és a kárpát medence fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer határozza meg. a ciklon nyugati oldalán közép-európa nyugati felén keresztül többfelé havazással, havasesővel, esővel hidegebb levegő áramlik a földközi-tenger medencéjének nyugati része felé, ezzel egy időben afrika északi partjai fölött meleg, száraz levegő árasztja el a balkán-félszigetet és közép-európa keleti felét. hatására e területeken csökken a felhőzet, kevés a csapadék és az évszakhoz képest meleg az idő. a két különböző hőmérsékletű levegő határzónájából elsősorban a földközi-tenger medencéjének középső részéről heves zivatarokat is jelentenek. az említett ciklon nyugati és keleti oldala között kialakult hőmérsékleti ellentétre jellemző, hogy ma éjjel egy órákor a ióniában mért mínusz 1 fokkal egyidőben athénben plusz 20 fokos hőmérsékletet mértek.

hazánkban csütörtökön délelőtt az északkeleti országrész kivételével délután az egész ország fölött borult volt az ég. a nyugati megyékben egész napon át havazott. a déli óráktól kezdve az ország többi részéről havasesőket, esőket jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége többfelé meghaladta a 10, a nyugati határvidéken és az északi hegyvidéken a 20, sőt sopronban elérte a 30, belpátfalván a 32, lillafüreden a 35 millimétert. a hőmérséklet napközben az ország nyugati felén csak 0- plusz 5 fok, keleten plusz 5- plusz 8 fokig emelkedett. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 3- plusz 6 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt délkeleten megindult a felhőzet felszakadozása, ezzel egyidőben az ország északnyugati és délkeleti részei között éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. 11 órákor a nyugati megyékben csak plusz 2- plusz 3, ugyanakkor békéscsabán és debrecenben 11 fokot mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

/folyt. köv./

13.30/-n

13.30/20.11

Be

-24-

bb. 38. /időjárás.... 1. folyt./ gy

várható időjárás szombat estig: északon és nyugaton is időnként felszakadozó felhőzet, már csak szórványosan előforduló esőkkel, nyugaton egy-két helyen még havasesővel. párák, a reggeli és a délelőtti órákban helyenként ködös idő, gyenge, időnként élénkebb változó irányú szél. a hőmérséklet egy kissé nyugaton is emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2- plusz 7 fok között, nyugaton 0 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 7-12 fok között, nyugaton 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 237 centiméter./mti/

bb. 39. megerősítették a tiszta gátját polgárnál

vid tn6/szf/gy/cz

1966. november 18.

két esztendővel ezelőtt kezdte el a tiszántúli vízügyi igazgatóság a tiszta 17 kilométeres szakaszának megerősítését polgár községnél, a folyó egyik legárvízveszélyesebb részénél. többszáz ezer köbméter földet mozgattak meg nagy teljesítményű gépekkel. a most befejezett munka eredményeként a feltöltés szilárdabb és helyenként egy méterrel magasabb lett, mint korábban volt./mti/

bb. 40. teljesítette évi tervét a békéscsabai konzervgyár

vid sk/szf/gy/cz

1966. november 18.

a békéscsabai konzervgyárban, ahol 70féle termék készül bel- és külföldre, még a tavasszal vállalták a dolgozók, hogy a pártkongresszus tiszteletére határidő előtt teljesítik évi tervüket. a gyár munkásai, élen a 13 szocialista brigáddal, hétről-hétre derekasan megdolgoztak a korai tervteljesítésért. a szeszélyes időjárás miatt a zöltség és a gyümölcs kiszámíthatatlanul érett be, néha alig volt alapanyag a gyárban, máskor nem győzték fogadni a rengeteg szállítmányt. a fizikai és a műszaki dolgozók kiváló együttműködésével mégis sikerült beváltani az ígéretet: a gyár november 17-én teljesítette 272 millió forintos évi termelési tervét. az év végéig még 30 millió forint értékű konzervet állít elő./mti/

13.35/-n

13.35/20.11

Be

-25-

bb. 43. magyar kereskedelmi delegáció nyugat-afrikában

1 sz./tné/vg/gy/cz

1966. november 18.

a nyugat-afrikában tartózkodó nyolctagú magyar kereskedelmi küldöttség, amelynek vezetője Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, megérkezett dakarba, szenegál fővárosába. A küldöttség előzőleg kongó-brazzavillében, gabonban, kamerunban, és elefántcsontparton tett látogatást és folytatott tárgyalásokat a nyugat-afrikai országok és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok lehetőségeiről. A küldöttség körútjának utolsó állomása szenegál./mti/

bb. 45. a spanyolországi nemzetközi brigádok

k vt./tné/sr/gy/cz

1966. november 18.

megalakulásának 30. évfordulójáról megemlékező ünnepségekre sebes sándornak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével a magyar partizánszövetség képviselőjében delegáció utazott franciaországba./mti/

bb. 44. hetven új brigád alakult, több üzemrész kollektívája küzd a szocialista címért a bőr-cipőiparban - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi ülése

t sz./tné/vg/gy/cz

1966. november 18.

pénteken ülést tartott a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége és több más kérdéssel együtt napirendjére tűzte a kongresszusi munkaverseny tapasztalatainak megvitatását is.

a szakszervezet vezetői az ülésszervezőit tájékoztatták arról, hogy az iparág munkáját nagymértékben segítette az élenk versenymozgalom, a bőr- és szőrmeiparban 50, a cipőiparban 42 brigád egészítette ki vállalatát, miután eredeti feladatait teljesítette. A jó példa hatására a bőriparban 15, a cipőiparban pedig 55 új brigád alakult és tett vállalatát a kongresszus tiszteletére.

/folyt. köv./

14.16/-n
14282del

-26-

bb. 44./ 70 új brigád..... 1. folyt./ gy

a szegedi, a szombathelyi, a duna cipőgyárban, a pécsi és a simontornyai bőrgyárban több üzemrész kollektívája határozta el, hogy dolgozik, hogy a kongresszusi versenyben megszerezhesék a szocialista üzemrész címet. ennek a versenyszakasznak új vonása, hogy a műszakjak is eredményesen részt vesznek benne részben úgy, hogy brigádokat alakítottak, részben pedig a munkabrigádokkal együttműködve készítik elő az új technológiák bevezetését, az új termékek kikísérletezését.

az év hátralevő szakaszában továbbra is számítanak a szocialista munkaverseny eredményeire és ez a biztosíték arra, hogy ez évi tervfeladataikat maradéktalanul teljesíthetik. a cipőipar az év első háromnegyedében 100,4 százalékra teljesítette tervét, de a gyártmányok minőségének javításában még sok a tennivaló. az elsőosztályú termékek aránya ugyanis 1,1 százalékkal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. a bőripar elsősorban a simontornyai bőrgyár kazánjának elromlása, ledőlése és egyéb okok miatt termelési programját 98,7 százalékra teljesítette az év első kilenc hónapjában. a szakszervezet felhívta a figyelmet arra, hogy több esetben főleg az év első felében az anyagellátásban keletkező zavarok hátráltatták a versenyvállalatok teljesítését és a dolgozók kezdeményező készségének kibontakozását. a bőr- és cipőgyárakban jobb műszaki feltételekre van szükség ahhoz, hogy a dolgozók maradéktalanul teljesíteni tudják versenyvállalásaikat./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 35. sz. hírünk második bekezdésének 3. sorától a szöveg helyesen:

... obt alelnöke és a béketanács munkatársai fogadták./mti/

14.38/-n
14472del

Be

-27-



bb. 43. magyar kereskedelmi delegáció nyugat-afrikában

1 sz./tné/vg/gy/cz

1966. november 18.

a nyugat-afrikában tartózkodó nyolctagú magyar kereskedelmi küldöttség, amelynek vezetője Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, megérkezett dakarba, szenegál fővárosába. A küldöttség előzőleg kongó-brazzavillében, gabonban, kamerunban, és elefántcsontparton tett látogatást és folytatott tárgyalásokat a nyugat-afrikai országok és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok lehetőségeiről. A küldöttség körútjának utolsó állomása szenegál./mti/

bb. 45. a spanyolországi nemzetközi brigádok

k vt./tné/sr/gy/cz

1966. november 18.

megalakulásának 30. évfordulójáról megemlékező ünnepekre sebes sándornak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével a magyar partizánszövetség képviselőiben delegáció utazott franciaországba./mti/

bb. 44. hetven új brigád alakult, több üzembeszaklektívája küzd a szocialista címért a bőr-cipőiparban - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi ülésén

t sz./tné/vg/gy/cz

1966. november 18.

pénteken ülést tartott a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége és több más kérdéssel együtt napirendjére tűzte a kongresszusi munkaverseny tapasztalatainak megvitatását is.

a szakszervezet vezetői az ülés résztvevőit tájékoztatták arról, hogy az iparág munkáját nagymértékben segíti az élénk versenymozgalom. a bőr- és szőrmeiparban 50, a cipőiparban 42 brigád egészítette ki vállalatát, miután eredeti feladatait teljesítette. a jó példa hatására a bőriparban 15, a cipőiparban pedig 55 új brigád alakult és tett vállalatát a kongresszus tiszteletére.

/folyt. köv./

14. 16/-n
14282nd

-26-

bb. 44./ 70 új brigád..... 1. folyt./ gy

a szegei, a szombathelyi, a duna-cipőgyárban, a pécsi és a simontornyai bőrgyárban több üzembeszaklektívája határozta el, úgy dolgozik, hogy a kongresszusi versenyben megszerezhesék a szocialista üzembeszaklektívák címét. ennek a versenyszakasznak új vonása, hogy a munkások is eredményesen részt vesznek benne. részben úgy, hogy brigádokat alakítottak, részben pedig a munkabrigádokkal együttműködve készítik elő az új technológiák bevezetését, az új termékek kikísérletezését.

az év hátralévő szakaszában továbbra is számítanak a szocialista munkaverseny eredményeire és ez a biztosíték arra, hogy ez évi tervfeladataikat maradéktalanul teljesíthetik. a cipőipar az év első háromnegyedében 100,4 százalékra teljesítette tervét, de a gyártmányok minőségének javításában még sok a tennivaló. az elsőosztályú termékek aránya ugyanis 1,1 százalékkal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. a bőripar első sorban a simontornyai bőrgyár kazánjának elromlása, leadása és egyéb okok miatt termelési programját 98,7 százalékra teljesítette az év első kilenc hónapjában. a szakszervezet felhívta a figyelmet arra, hogy több esetben főleg az év első felében az anyagellátásban keletkező zavarok hátráltatták a versenyvállalatok teljesítését és a dolgozók kezdeményező készségének kibontakozását. a bőr- és cipőgyárakban jobb műszaki feltételekre van szükség ahhoz, hogy a dolgozók maradéktalanul teljesíteni tudják versenyvállalásaikat./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb. 35. sz. hírünk második bekezdésének 3. sorától a szöveg helyesen:

... obt alelnöke és a béketanács munkatársai fogadták./mti/

14. 38/-n
14472nd

Be

-27-

bb. 41. gebauer ernő emlékkiállítás pécsett

vid/tné/fn/qy/cz

1966. november 18.

A Janus Pannonius Múzeum rendezésében pénteken pécsett, a technika házában emlékkiállítás nyílt Gebauer ernő festőművész alkotásaiból. Mintegy 100 alkotás - olajfestmény, akvarell, grafika, freskóvázlat - tükrözi a művész sokoldalú munkásságát. A freskóművészetet székely kertalan tanítványaként kedvelte meg, aki mellett öt évet töltött a mesteriskolában. A művész ösztöndíjasaként. /mti/

bb. 42. divatbemutató a Habselyem kötöttáru gyár újdonságaiból

t sz/tné/vq/qy/cz

1966. november 18.

A Habselyem kötöttáru gyár pénteken a magyar sajtó házában a muosznőbizottságának rendezésében bemutatta új gyártmányait. A csak nőknek szóló tájékoztató a gyár vezetői elmondták, hogy évente 350-400 új gyártmányt terveznek és ezek közül általában 200-at fogad el a kereskedelem, vagyis ennyivel gyarapítják a választékot. Legfrissebb újdonságuk a nyomottmintás női fehérnemű, az ugyancsak mintázott plüss háziköntös, a pettyes anyaggal díszített nylon női fehérnemű, s több változatban készítik az új divatvonalnak megfelelő vállrészű női kombinékat. Nagy sikerre számít a gyár egyik alapanyag újdonsága a bemberg műselyem és a nylon szál keverékéből szőtt kelmé, amely egyesíti mindkét nyersanyag jó tulajdonságait. Visesége kellemesebb lesz mint a nyloné, mert nagyobb a nedvszívó képessége és nem kevésbé előny, hogy ára is olcsóbb. A fehérneműknél a világos színeken és a mintás kelméken kívül egyre inkább elfogadott a sötét árnyalat, az eperszín, a türkisz, a dohánybarna.

A gyár képviselői a továbbiakban elmondták, hogy a férfiaknak is tartogatnak néhány újdonságot. A keménygalléru nylon férfiling már csikos változatban is készült, ebből a jövő évben mintegy 250 000 - 300 000-et adnak át a belkereskedelenek. A nagy kereslet kielégítése és a gyártmányok minőségjavítása céljából gallérvarró és gomblyukvarró automatákat szerelték be s a nylon férfilingek anyagának kikészítését zártkazanos festési és fehérítési eljárással végzik. Ez az újabb bevezetett módszer javítja a fehérítés hatását, meggátolja, hogy a kelmé a technológiai folyamat közben megtörjék és később pedig zsugorodjék.

A Habselyem kötöttáru gyár közvetlen együttműködést alakított ki a Csillag, a Csepel és a Kecskeméti Áruházzal, ahol piacutatást folytat és új gyártmányainak első sorozatait itt mutatja be először a vásárlóknak. /mti/

14.10/-n

14.14.2001

Be

-28-

bb 48. megnyílt pécsett a 3. szilikátipari ankét

vid/q/szf

1966. november 18.

A szilikátipari tudományos egyesület rendezésében pénteken és szombaton pécsett tartják a 3. szilikátipari ankétot. Nyolcvan tudományos kutató, gyakorlati szakember érkezett a tanácskozássra az ország kutató intézeteiből, porcelángyáraiból, cementműveiből. Az ankétot dr. Tamás Ferenc a szilikátkémiai bizottság vezetője nyitotta meg a tudományos és technika házában. A tanácskozáson azokról az új módszerekről hangzanak el előadások, amelyek a szilikátiparban rendkívüli mértékben meggyorsíthatják a laboratóriumi munkát. A régi, hosszadalmas analitikai módszerekkel általában tovább tart az elemzés, mint amennyi idő alatt a beadagolt nyerskeverékből kész termék lesz. Sok helyen emiatt inkább elhagyták az analízist, mert amire az eredményt megkapták, a nyersanyagot már feldolgozták. A pécsi porcelángyárban már bevezetés alatt vannak az új elemzési módszerek. Azt várják ettől, hogy az Üzem laboratóriumában körülbelül tízszer annyi elemző vizsgálatot végezhetnek a jövőben, mint eddig. A 2 új elemzési módszernek a termékek minőségjavítása szempontjából van nagy jelentősége. /mti/

bb 49. soproni műszaki egyetemi napok - szegeden

vid/mszf

1966. november 18.

A faipari tudományos egyesület csongrád megyei csoportja, valamint a soproni erdőszeti és faipari egyetem soproni műszaki egyetemi napokat rendez szegeden. Tavaly első ízben Sopronban tartották, azt követően pedig évente az ország más-más városában rendezik meg a soproni egyetemi napokat. A József Attila Tudományegyetem aulájában pénteken az első nap előadásaira mintegy 250 tudományos kutató, faipari mérnök és más szakember érkezett az ország minden részéről, főként butorgyárakból, fafeldolgozó-, illetve farostipari üzemekből.

Az Ünnepélyes megnyitó után a soproni faipari mérnöki kar tanárai tartottak előadást tudományos kutató munkájukról, a tudomány és a termelés kapcsolatáról. /mti/

15.00/-n 16.15 Puc
108 bel?

-27-



bb 46. műanyag fröccsöntőgép bányatűz elszigetelésére

vid tné vm szf

1966. november 18.

a tatabányai szénbányászati tröszt központi bányamentő állomása különleges műanyag-fröccsöntő gépet vásárolt franciaországból, az új berendezéssel francia vegyipari és gépipari szakemberek három napos bemutatót tartottak a tatabányai 15/a aknában, nehézipari minisztériumi, tatabányai és csehszlovák szénbányászati szakembereknek.

a könnyen hordozható, kis méretű berendezés szórófejével poliuretán műanyagkeveréket szór a bányabeli gátakra, üregekre, falfelületekre és a többinbányarészekre, amelyeket tűz megelőzése céljából, vagy más veszély esetén gyorsan el akarnak zárni a levegőtől. a műanyag a benne keletkező gázok hatására tűneményes gyorsasággal terjeszkedik, mintegy önmagát fel fújva harminc másodperc alatt eredeti térfogatának harmincszorosára duzzad, az így keletkező kemény hab tökéletesen elzárja a levegőt a tűz fészektől, s a lángok kiallszanak.

a pénteken végződött háromnapos bemutatón többek között egy két és fél méter átmérőjű, kör alakú vágat nyílását hat perc alatt zárta el a gép. a nyílászáró deszkáira mindössze egy milliméter vastagságú műanyagréteget permeteztek, s ebből három centi vastag szilárd, tökéletes légelzáró réteg képződött. a vágat elzárása a hagyományos módszerrel - fa és anyag döngöléssel - órákba telt volna.

tatabányán a bányatűzket lokalizáló gátak szigetelésén kívül hőmérséklet szabályozásra és a páratartalom csökkentésre is fel akarják használni a gépet./mti/

bb 50. bécsi vendég szereplésen a győri kislelud színház

művészei

vid j vm fm

1966. november 18.

pénteken három napra bécsbe utaztak a győri kislelud színház művészei.

/folyt. köv./

15.00/ju 16³⁵Re

-30-

Ma

/bb 50. bécsi.....1.folyt./vm

november 19-20-án a szelistei asszonyok című operettet adják elő a collegium hungaricumban. a főszerepet - mint annakidején győrt, - a bécsi vendégjáték során is latabár kálmán kossuth-díjas kiváló művész alakítja./mti/

bb 47. új vásárcsarnok miskolcon

vid j vm szf

1966. november 18.

miskolc legnagyobb kerületében, diósgyőrött pénteken átadták rendeltesének az új vásárcsarnokot. a kilián-városnegyed, a papírgyár környékén kialakult családi házias település, valamint az egykori diósgyőr község területének lakóit látja majd el s a háziasszonyokat mentesíti a több mint tíz kilométerre fekvő béke téri piacra való járástól. a csaknem 400 négyzetméter alapterületű, előregyártott elemekből készült, üvegfalú csarnokban egyszerre több száz vásárlót bírnak kiszolgálni./mti/

bb 51. „munkavédelem az iskolában,, - kiállítás győrt

vid gk vm fm

1966. november 18.

„munkavédelem az iskolában,, címmel pénteken kiállítás nyílt győrt a szakszervezetek jókai már művelődési házában. a megnyitó ünnepségen tájékoztatók hangzottak el az iskolai balesetek számának alakulásáról és a megelőzéssel kapcsolatos feladatokról./mti/

bb 52. megkezdődött a vezetők szabadegyeteme dunaujvárosban

vid tné vm szf

1966. november 18.

dunaujvárosban a városi pártbizottság szervezésében és irányításával pénteken két csoportban megkezdődött a vezetők szabadegyeteme. az egyik csoportban az üzemek igazgatói, főmérnökei és főosztályvezetői, a másikban az üzemvezetők és osztályvezetők számára külön-külön tartják két hetenként műszaki és gazdasági szakemberek az előadásokat a vezetés korszerű módszereiről, a gazdaságirányítás reformjának feladatairól. a két csoportban összesen 450 dunaujvárosi vezető hallgatja az előadásokat, amelyeket konzultáció követ./mti/

15.20/ju 16³⁰Re

Ma

bb 55. ezüstdénárok tömege a szántóföldön a sárközben

vid/hné-lm fm

1966. november 18.

nagyobb mennyiségű ezüstpénzt fedezett fel a szekszárdi állami gazdaság ujberekpusztai szántóföldjén. Major István állami gazdasági dolgozó, a szekszárdi múzeum kutatói megvizsgálták a terepet, s mintegy 4 órai munkával további ezüstdénárt gyűjtöttek össze. a felezántott-sáros földön százával heverték a tizfilléres nagyságu, zébo-patínával bevont ezüstdénárok.

Dr. Mészáros Gyula múzeumigazgató megállapította, hogy az érmék lelőhelye a török-hódoltság idején elpusztult nagy település. eze egykori területére esik. megtalálták az érméket magábanfoglaló agyagedény töredékeit is.

az ezüstdénárokat a magyar nemzeti múzeumba küldik tisztításra, s értékük meghatározása után megtalálójukat Major Istvánt pénzjutalomban részesíti a szekszárdi múzeum./mti/

bb 58. a győri színház ajándéka Sághy Miklósnak a „ki minek mestere,, verseny nyertesének

vid/tén-lm fm

1966. november 18.

a szim győri célgépgyárában meleg szeretettel köszöntötték munkatársai Sághy Miklóst, a televízióban rendezett „ki minek mestere,, - verseny győztesét. a fiatal esztorgályost csütörtökön a győri Kisfaludy színház párt- és szakszervezetének, valamint igazgatóságának képviselői keresték fel, s elmondták, hogy a győri művészek a tv képernyője előtt egyült „drukkoltak,, győzelméért. elismerésük kifejezésül az egész színházi évadra szóló két szabadjegyet nyújtottak át Sághy Miklósnak./mti/

bb 59. a számolás új, gyors módszere - megjelent dr. Molnár László tankönyve

i vt/tné-lm zs

1966. november 18.

a tankönyvkiadó vállalat gondozásában látott napvilágot dr. Molnár László matematikus „gyorsszámolás,, című könyve, amely 225 oldalon sok ábrával ismerteti meg az érdeklődőket a számolás új, gyorsmódszerével. az új módszer jelentősen gyorsítja a különböző számtani műveleteket, s egyben értékes segítséget nyújt a gépi számoláshoz is.

Molnár László könyve iránt külföldön is nagy az érdeklődés, ezért idegen nyelveken is tervezik kiadását. elsőként a francia nyelvű változata jelenik majd meg, s ennek előkészületei már meg is kezdődtek./mti/

15.40/ju/640/duc -32-

MK



bb 56. emlékünnepe zalaegerszezen

vid/hné/s fm cz

1966. november 18.

a kommunista magyarországi pártja megalakulásának 48. évfordulója alkalmából pénteken emlékünnepeket rendeztek a zalaegerszegi pártszervezetek, üzemek és vállalatok dolgozóinak képviselői. Tallér István, a munkásörtség városi egységének parancsnoka mondott ünnepi beszédet./mti/

bb 57. Beck Judit festőművész kiállításának nagykanizsán

vid/hné/s fm cz

1966. november 18.

pénteken a képcsarnok vállalat nagykanizsai termében kiállítás nyílt Beck Judit festőművész munkáiból. a tárlaton olajfestmények, akvarellék és üvegre festett képek láthatók./mti/

bb 60. a borsodi ifjúsági parlament mezőgazdasági munkacsoport- és brigádvezetőinek megbeszélése

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

a borsod megyei kisz- bizottság által rendezett ifjúsági parlament keretében pénteken miskolcon a megye mezőgazdasági nagyüzemeinek szocialista munkacsoport- és brigádvezetői tanácskoztak a falusi fiatalság problémáiról. az állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből és mezőgazdasági gépjavító üzemekből érkezett fiatalok számot adtak a kongresszusi munkaversenyben elért sikereikről, a szocialista brigádmozgalom fejlődéséről és a fiatalokat foglalkoztató problémákról. többen szóvá tették, hogy számos tsz-ben még a közgyűlés sem hagyja jóvá az ifjúsági munkacsoportok szervezését. kifogásolták, különösen a tanyaközponttól távolabb eső kertészeti és baromfi-telepek dolgozóit, hogy a tsz-ek vezetősége nem sokat tesz azért, hogy a váltott műszakban dolgozó fiatalok szórakozáshoz jussanak. a gépjavító állomásokon dolgozó fiatalok elmondották, hogy a behozott gépeknél a hibák zöme nemtörődomségből, hozzá nem értésből származik. ezért javasolják, hogy szervezzenek mind a tsz-ekben, mind pedig a javítóállomásokon műszaki köröket, ahol továbbképezhetik magukat a fiatal gépkezelők és szerelők. ugyancsak javasolták, hogy a gépjavító állomások szocialista szerelőbrigádjai vállaljanak védnökséget a körzetükbe tartozó tsz-ek traktorosbrigádjai felett./mti/

15.47/s

- 33 -

MK

bb 53. átépítették az észak-balatonparti vasútvonal 80 kilométeres szakaszát

vid tné-lm szf

1966. november 18.

a szabadbattyán-tapolca közötti vasútvonal révfülöpig terjedő 80 kilométeres szakaszán átépítették a régi vasúti pályát, ezzel lényegében befejeződött az észak-balatonparti vasúti rekonstrukció második szakasza, a talpfákon álló régi pályán 40 kilométeres óránkénti sebességnél nem lehetett gyorsabban haladni, ez különösen nyári időszakban akadályozta a balatoni forgalmat, az új pályán óránként 80 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok.

a pályaeépítéssel egyidőben új állomásépületet kapott osajág, ahol összekötötték a balatoni vasúti pálya utolsó hiányzó láncszemét is, új állomás épült káptalanfüreden, balatonalmádiban, alsóórson, dörgicsén pedig állomás bővítést és korszerűsítést hajtottak végre.

a szabadbattyán-tapolca közötti vasútvonal további 27 kilométeres szakaszának az átépítését a télen is tovább folytatják./mti/

bb 54. fiatal villamos műszakiak és közgazdászok tanácskozása miskolcon

vid tné-lm szf

1966. november 18.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat fiatal műszakiainak és közgazdászainak tanácsa, valamint a magyar elektrotechnikai egyesület helyi csoportja rendezésében pénteken miskolcon ifjú villamosági szakemberek konferenciát tartottak a villamosenergia elosztás korszerűbb üzemviteli kérdéseinek megbeszélésére, az új gazdasági mechanizmus jegyében ugyanis az országban elsőként az északmagyarországi áramszolgáltató vállalatnál valósítják meg a villamosenergia elosztás újfajta szervezését, a vállalat több megyére kiterjedő munkahelyeiről egybegyűlt szakemberek előtt előljáróban ládi istván villamos mérnök tartott beszámolót a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsának az évi munkájáról.

valaska lászló, a vállalat főmérnöke vitaindító előadásában az új szervezeti felépítést ismertette, a jövő év elejétől fokozatosan megvalósuló új szervezés szerint több mint felére csökken a vállalatnál a szervezeti egységek, munkahelyek száma, viszont számottevően megnövekszik a hatáskörük, s ezzel mind az irányítás, mind pedig a végrehajtás közvetlenebb, gyorsabb, hatékonyabb lesz.

az előadásokat követő vita után a konferencia résztvevői határozatot fogadtak el a fiatal műszakiak tanácsa jogkörének kibővítésére, tevékenységének kiszélesítésére./mti/

15.55/ju

-34-

bb 62. eredményes volt a mezőgazdasági kiállítás plakát-pályázata

1a/ká/s cz

1966. november 18.

a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodája és a képzőművészeti alap plakát-pályázatot hirdetett a jövő nyáron megrendezésre kerülő '66. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár népszerűsítésére, a pályázat eredményét most hirdették ki, az első díjat tomaska irén grafikusművész nyerte el, a sikeres pályázat során elismerésben részesült türeky ferenc, zala tiber és tövisvári olga munkája is, a díjnyertes plakátot még az idén nagy példányszámban kinyomtatják./mti/

bb 63. teljesítették évi tervüket az alföldi kőolajbányászok

szf/tné/s vg cz

1966. november 18.

háromszázezer tonna kőolaj kitermelését írta elő az évi terv a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat dolgozóinak, az alföldi olajbányászok úgy versenyeztek, hogy a tervet a kongresszus tiszteletére már jóval december 31-e előtt teljesíthessék, munkájuk sikerrel járt: a most elkészült félhavi termelési mérlegből kiderült; az évi tervet már november első felében teljesítették, s jelenleg már túlteljesítésén dolgoznak, a számítások szerint december végéig még 50.000 tonna olajat hoznak felszínre.

az eredményes versenyben a 84 szocialista brigád 1042 tagja jár elől jó példával, a szegedi üzem egész kollektívája kiemelkedően dolgozik és a legjobb uton halad, hogy a kongresszus tiszteletére vállalt 20 000 tonnás túlteljesítést végrehajtsa, fűrész kálmán szanki csőszerező brigádja azon fáradozik, hogy a kongresszus tiszteletére ugyancsak az év vége előtt 2 000 munkára megtakarítással átadja a szanki 11. számú tankállomást./mti/

16.02/ju

-35-



bb 61. talajjavítási és talajvédelmi tanácskozás kaposvárott

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 18.

a somogy megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya, a magyar agrártudományi egyesület-talajtani társasága és az agrártudományi egyesület somogy megyei szervezete pénteken talajjavítási és talajvédelmi tanácskozást rendezett kaposvárott, amelyen több mint 150 mezőgazdasági szakember vett részt. dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes a talajjavítás és a talajvédelem jelentősége a somogyi dombháton címmel tartott bevezető előadást. elmondotta többek között hogy hazánkban a mezőgazdasági terület majdnem fele javítást igényel, s 3,000,000 holdon károsít az erózió, évente több milliárd forint értékű terméskiesést okozva. emellett 1938-tól majdnem 1,000,000 holddal csökkent a mezőgazdasági termelésre használt terület, ugyanakkor növekedett a lakosság szükséglete. ezért kerül mindinkább előtérbe a talajok javításának és védelmének problémája, a termőföldek állagának fenntartása. somogyban is mintegy félmillió holdra tehető a javítandó talajok területe. a bevezető után kiss andor, az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet meliorációs osztályának vezetője tájékoztatta a megjelenteket a talajjavítás és védelem eddigi eredményeiről, tapasztalatairól és a további teendőkről./mti/

bb 64. magyar gyártmányú rádió-relé vonalat avattak szófia-petrohán-vidin között

1 sl/gg-lm vg

1966. november 18.

a budavox és a bolgár technimport külkereskedelmi vállalat megállapodása alapján az orion gyár mikrohullámu rádiótelefon-vonalat épített szófia-petrohán és vidin között. ezzel a szovjetunió és csehszlovákia után bulgária is a magyar mikrohullámu berendezések vásárlóinak sorába lépett. a kereskedelmi szerződés a berendezések gyártásán kívül azok felszerelését is magában foglalta, így minden munkát magyar szakemberek végeztek.

a három állomásból álló összeköttetést a budavox ez év első felében a helyszínrre szállította, s ott a magyar szakemberek a 9. bolgár pártkongresszus tiszteletére a vonalat egy héttel a natáridő előtt üzembe helyezték. a kábel nélküli rádió összeköttetés 28 egyidejű telefonbeszélgetést tesz lehetővé a három bolgár város között.
/folyt.köv./

16.20/ju

-36-

RAI

bb 64. /magyar gyártmányu...1.folyt./-lm

a vonal kifogástalanul működik, pedig a petrohán és a vidini állomások között viszonylag nagy, 92 kilométeres a távolság. a jó terepviszonyok és nem utolsósorban a korszerű reléállomások azonban ilyen nagy távolság áthidalását is lehetővé teszik. a magyar szakemberek hazatérésük után elmondották, hogy a rádiótelefon-üzembahelyezésekor ünnepséget tartottak, ahol sztojan toncsev közlekedés- és postaiügyi miniszter nagy elismeréssel szólt a magyar dolgozók hozzáértő és szorgalmas munkájáról, a berendezés műszaki megbízhatóságáról.

a vonal átadása után szófiában orion technikai napokat tartottak, itt a mikrohullámu berendezések újabb típusainak gyártásáról tájékoztatták az érdeklődőket az orion és a budavox szakemberei./mti/

bb 65. végetért a betakarítás vas megyében - 600.000 vagon termény került tető alá

vid/ká/sk/s cz

1966. november 18.

pénteken az utolsó mázsza kukorica és takarmányrépa is tető alá került vas megyében: befejeződött a betakarítás. a hűvös éghajlatú vidéken a szinte példa nélküli szép ősz kedvezett a hatalmas mennyiségű, 600.000 vagonnyi termény gyors betakarításának; egy hónappal korábban, kiürült, a határ, mint tavaly. a jó időhöz nagy szorgalom párosult: kora reggel-től késő estig, vasárnap és ünneppnapokon is dolgoztak a szövetkezeti gazdák. sokat segítettek az iparban dolgozó családtagok.

az átlagtermés megyeszerte jó: a cukorrépa 180, a takarmányrépa 250 mázsával fizetett holdanként. ötven-hatvan mázsza a burgonya és 18 mázsza a kukorica átlagtermése. tennivaló azonban még akad a határban: 45.000 hold szántás vár a traktorosokra./mti/

16.52/ju

-37-

RAI

nb 67. befejeződött a gyermekgyógyászok és nőorvosok kétnapos ankétja

ms/hné/s sr cz

1966. november 18.

pénteken a magyar tudományos akadémián befejeződött a magyar gyermekorvosok társaságának és a magyar nőorvosok társaságának kétnapos ankétja, amelyen nagy számban vettek részt a két orvosi szakma képviselői az ország minden részéből. mint dr. véghelyi péter professzor, a magyar gyermekorvosok társaságának elnöke elmondta, az ankét a népszaporodás és a jövő nemzedék biológiai értéke szempontjából alapvető jelentőségű kérdést vitatott meg. a napirenden a magzatot a születés előtti időben és a születés körül érő ártalmak szerepelték.

a tanácskozás első napján a jelenlegi kedvezőtlen helyzet okaival foglalkoztak. az előadók egyik fő tényezőként egybehangzóan a koraszülések magas számára mutattak rá és sokoldalúan foglalkoztak ennek okaival. hangsúlyozták a terhesség gondozásának jelentőségét. számos előadás foglalkozott a magzat, illetőleg az ujjelöltt egészségét károsító tényezőkkel. többek között szóba kerültek a terhesség alatt bizonyos gyógyszerek és vegyszerek által okozott egészségkárosodások, vírus- és egyéb fertőzések kihatásai. többen aláhúzták az úgynevezett civilizációs ártalmak szerepét is.

a tanácskozás második napján főleg a különböző ártalmak elhárításának lehetőségeit vitatták meg. kiemelték a szülész szerepét a születés körüli halálozás csökkentésében és ismertették azokat a korszerű diagnosztikai lehetőségeket, amelyek birtokában megállapíthatja a méhen belül élő magzat veszélyeztetettségét. végül a születéskori megbetegedések kárformáival és korszerű kezelésével foglalkoztak. a tanácskozás jelentősen hozzájárult a nőorvosok és a gyermekgyógyászok együttműködésének tovább fokozásához, aminek jelentőségét éppen a születéskori halálozások csökkentésében - mindkét oldalról erősen hangsúlyozták./mti/

--

17.00/ju

-38-

MB

bb 66. torontói egyetemi tanár

tf/gk/s sr cz

1966. november 18.

tanulmányozza a magyar zenepedagógiát gordon kushner professzor személyében. hat hétig tartózkodik hazánkban : budapesten, kecskeméten, egerben és székesfehérvárott ismerkedik meg az ének-zenei általános iskolák és gimnáziumok oktató munkájával./mti/

bb 68. magyar-osztrák tárgyalások a történelmi és földrajzi tankönyvekről

tf/gk/sr cz

1966. november 18.

osztrák oktatási szakemberek küldöttsége érkezett budapestre az ausztriában, illetőleg magyarországon használatos történelmi és földrajzi tankönyvek revíziójának befejező tárgyalásaira. a szóban forgó tankönyvek anyagának felülvizsgálását az év elején kezdték meg a két ország illetékes szakemberei, akik először budapesten, majd ausztriában tanácskoztak, javaslatokat tettek kölcsönösen a magyarországra, illetve ausztriára vonatkozó tankönyvi fejezetek módosítására. a mostani tárgyaláson - amelyen véglegesen rögzítik a változtatásokat - a négytagú osztrák küldöttséget dr. leopold scheidl, a bécsi tudományegyetem történelmi-földrajz professzora vezeti, a magyar szakemberek vezetője pedig dr. kozák leona, az országos pedagógiai intézet földrajzi tanszékének képviselőjében. a tanácskozásra szombaton délután került sor a kutató- és kapcsolatok intézetének székében./mti/

--

bb 69. elhunyt andor loránd

tné/s sr cz

1966. november 18.

tragikus hirtelenséggel elhunyt andor loránd, festőművész, a nemzetközileg is elismert kiállítás- rendező, aki 25 évig dolgozott az múzeumi ismeretterjesztő központ munkatársaként. ő készítette többek között az 1956-ban a magyar nemzeti múzeum épületében elpusztult afrika- kiállítást és több más hazai természettudományi kiállítást. az elhunytat a múzeumi ismeretterjesztő központ saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

17.15/ju

-39-

MB

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm la

mai /pénteki/ bb 12. sz. hírünket /800 megawattos lesz a gyöngyösi hőerőmű..../

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

bb 70. szarka károly fogadta az új szudáni követet

k kúm lm sr

1966. november 18.

szarka károly külügyminiszterhelyettes pénteken fogadta osman abdalla hamid-ot, a szudáni köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

bb 71. megérkezett az új dán nagykövet

tné-lm sr

1966. november 18.

aksel christiansen, a dán királyság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken budapestre érkezett. fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője./mti/

bb 72. husz éves a francia-magyar baráti társaság

k tf/gk-lm sr

1966. november 18.

amelynek szombati ünnepi közgyűlésén dr. pesta lászló, a kki alelnöke képviseli magyarországot./mti/

18.10/ju

-40-

bb 73. koós jános sikere a nemzetközi táncdalversenyen

áe/sk/s sr la

1966. november 18.

magyar sikert hozott a napokban megkezdődött nemzetközi táncdalverseny: hat ország táncdal turnéjának első állomásán, moszkvában, koós jánosnak ítélte a zsűri az első helyet kitűnő előadásáért, a nemzetközi produkcióban részvevő énekeseknek a baráti országokban arra kerülő előadásokon két dalt kell énekelniük: egyet hazájuk legfrissabb könnyű-zenei alkotásaiból, egyet pedig annak az országnak dalaiból, ahol a koncertet rendezik. a szovjet, lengyel, csehszlovák, bolgár és ndk-beli énekesek első közös hangversenyén koós jános teljesítménye a magyar könnyűzenei előadóművészek rangjának elismerése is./mti/

bb 74. magyar-szingapuri kereskedelmi megállapodás

hné/s la

1966. november 18.

parafálták a magyar népköztársaság és a szingapuri köztársaság között létrejött kereskedelmi megállapodást, amelyet magyar részről dr. perjes sándor, a külkereskedelmi bank főosztályvezetője, szingapuri részről kok ah loy, a pénzügyminisztérium kereskedelmi főosztályának vezetője látott el kézzel. a megállapodás lehetővé teszi a kereskedelmi forgalom jelentős emelését mindkét oldalról./mti/

18.20/ju

-41-

Reka



bb 75. új székházat avatott nyiregyháza az állami biztosító
vid/qk/s szf La 1966. november 18.

az állami biztosító új székházat épített nyiregyháza szabolics- szatmár megyei kirendeltsége részére, 2.4 millió forintos költséggel. az új épületben 18 helyiségben intézik ezután a termelészövetkezetek és 125 000 szabolics- szatmár megyei lakos biztosítási ügyét.

az épület átadása alkalmával az állami biztosító főigazgató-sága péntek délután sajtótájékoztatót tartott. erős rezsó, az állami biztosító vezetője elmondta, hogy az idén több mint egymilliárd forintot fizettek ki ügyfeleknek, ebből 800 milliót a termelészövetkezetek kaptak.

tizenhét év alatt 25- szöröse nőtt a biztosítási díj-bevétel és 60- szorosára emelkedett a szolgáltatói tevékenység. a jövőben a biztosítási lehetőségek kiegészülnek, kiterjesztik a biztosítást az árvízkárokra, és az épületkárokat is megtérítik. a háztáji állatállomány biztosításának rendelkezései is kiegészülnek azzal, hogy a jövőben az egy portán lakó családtagok vagyonára is kiterjed az általános biztosítás. nemcsak a szerződést kötő személy, hanem annak hozzátartozója is kártérítésben részesül./mti/

bb 76. pénteken délután a corvin áruházban

sz/s La 1966. november 18.

balassa jános, a méh tröszt vezérigazgatója átadta a rongygyűjtő hetek sorsolásán nyert nagyobb nyereménytárgyakat. elsőként az 1645-ös számú hunyadi jános úttörőcsapat / tompa község / képviselői vették át nyereményüket, egy sigma televíziót. lehel hűtőszekrényt nyert molnár józsef, a budapesti 5317-es ernst thälmann úttörőcsapat tagja. cziráki lászló, a mechanikai művek dolgozója egy mosógép tulajdonosa lett./mti/

18.25/ju

-42-

M&V

bb 77. érdekes előadások az ókortudományi társaságban

t ms/qk-lm sr

1966. november 18.

az ókortudományi társaság péntek délutáni felolvasó ülésén két érdekes előadás hangzott el az akadémián. harmatta jános egyetemi tanár vetített képes előadásban iráni és szovjetunióbeli kutató utjáról számolt be, amelyen az ókori iráni történetére vonatkozó új forrásokat tanulmányozta.

mozsolice amália kandidátus, a nemzeti múzeum tudományos főmunkatársa „héphasztosz szántasága, címmel azokról a modern kutatásokról számolt be, amelyek új magyarázatot adnak arra a kérdésre, miért szánta homérosznál az „istenek kovácsa, és hasonlóképpen szánták a germán mondakör vagy a kalevala hasonló alakjai és más mondabeli hősök is./mti/

bb 78. ünnepélyes kisz-avatás dunaujvárosban a kmp alakulásának évfordulóján

vid tr-lm la

1966. november 18.

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 48. évfordulója alkalmából a dunaujvárosi kisz fiatalok pénteken este a bartók béla művelődési házaiban ünnepi nagygyűlést tartottak. az ünnepi megemlékezések után felszólalt párti tanács nyugdíjas, kommunista veterán is, majd ünnepélyesen felavatták a gimnázium és műm új kisz-fiataljait. az ünnepi esten a gimnázium énekkara mozgalmi dalokat adott elő./mti/

bb 79. politikai könyvhónap baranyában

vid tr-lm fm

1966. november 18.

az mszmp baranya megyei bizottsága és a kossuth könyvkiadó rendezésében pénteken politikai könyvhónap kezdődött baranyában. a pécsi tudomány és technika házában könyvkiállítás nyílt. csendes lajos, a megyei pártbizottság titkára megnyitójában méltatta a politikai kiadványok terjesztésében baranyában elért eredményeket, majd arany- és ezüst- jelvényeket adott át az utóbbi tíz, illetve öt évben jó munkát végzett könyvterjesztőknek.

a továbbiakban a megye több mint száz községében, lízében és intézményében rendeznek politikai könyvkiállítást./mti/

18.50/ju

-43-

M&V



bb 80, ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

tr-Lm La

1966. november 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága pénteken ülést tartott.

az ülésen kádár jános, a központi bizottság első titkára ismertette a központi bizottság kongresszusi beszámolójának és a kongresszus határozatának tervezetét.

a magyar szocialista munkáspárt módosított szervezeti szabályzatának tervezetét, amely a 9. kongresszus napirendjére kerül - biszku béla, a központi bizottság titkára ismertette.

a beszámoló-tervezet, a határozati javaslat és a szervezeti szabályzat-tervezet feletti együttes széleskörű vita után a központi bizottság az előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta./mti/

bb 81. a német újraegyesítés történelmi jövő - az ndk államtanácsa elnökhelyettesének előadása a népfrontban

di/gk/s sr la

1966. november 18.

dr. heinrich homann, az ndk államtanácsának hazánkban tartózkodó elnökhelyettese pénteken a hazafias népfront országos tanácsának klubjába látogatott és a német kérdés megoldásának legszorosabb problémáiról tartott nagyszerű előadást. a népes hallgatóság sorában az elnöki tanács, valamint a különböző társadalmi és tömegszervezetek számos képviselője is helyet foglalt. ott volt heinz knoppe, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa is.

dr. harrer ferencnek, a hazafias népfront budapesti bizottsága elnökének bevezető szavai után heinrich homann előljáróban hangsúlyozta: „a szocialista országok, köztük a magyar népköztársaság, barátokként és harcostársakként állnak a német demokratikus köztársaság oldalán. ez nagy segítséget és támogatást jelent számunkra abban a küzdelemben, amelyet a nyugatnémet imperializmus és militarizmus ellen, és a német kérdés megoldásáért folytatunk, - mondotta, majd sokoldalúan elemezte a német szövetségi köztársaságban napjainkban zajló eseményeket.

/folyt. köv./

19.43/ju

-44-

bb 81./ a német újraegyesítés...../ 1.folyt./s

rámutatott: a nyugatnémet politika válságának lehetőleg szemtanúi. a társadalmi ellentmondások annyira kiéleződtek, hogy megoldást, igazi megoldást követelnek. erről tanuskodik a bonni szükségállapot-törvények nyugatnémet ellenzöinek nagy kongresszusa is, amelyet néhány héttel ezelőtt tartottak majna-frankfurtban. itt többek között otto brenner, a legnagyobb nyugatnémet szakszervezet, a fém munkás szakszervezet elnöke új választások kiírását követelte. ugyanakkor az értelmiség különböző körének számos képviselője is a jelenlegi bonni politika valamennyi ellenzöjének szövetsége, a szervezett ellenállás mellett szállt síkra. mindez azt bizonyítja, hogy a nyugatnémet államot csakis egy új politika kidolgozása vezetheti ki a válságból - hangsúlyozta heinrich homann, majd a német demokratikus köztársaság békekezdeményezéseiről - és a német újraegyesítés problémáiról szólt.

- az újraegyesítés a célunk és az is marad, hiszen európa és az egységes szocialista németország békés jövőjéről van szó. jelenleg azonban hiányzik a két német állam békés és demokratikus újraegyesítésének számos előfeltétele. az ndk állam-monopolista rendszerét nem lehet összeolvasztani az ndk szocialista társadalmával. az ndk nem egyesülhet olyan állammal, amelynek elnöke részt vett az ss koncentrációs táborainak létrehozásában, nem egyesülhet olyan állammal, amelynek hadseregét hitlerista táborok irányítják, s amelyben franz josef strauss személyesen olyan politikai nyomul mindinkább előtérbe, aki nyíltan hirdeti, hogy számára még nem ért véget a második világháború.

- ilyen körülmények között a német újraegyesítés a történelmi jövő, de nem napi politikai feladat, amely rövid időn belül megvalósulhat. a szövetségi köztársaságnak el kell ismernie és politikája kiinduló pontjává kell tennie a jelenlegi status quo-t. meg kell tanulnia, hogy az ndk mellett éljen, keresnie kell a normális kapcsolatok kiépítésének útját, le kell mondania határköveteléseiről, hódító szándékairól és a nukleáris fegyverek megszerzésére irányuló törekvéseiről. azaz: alkalmassá kell válnia a konföderációra. ez az első és legszükségesebb lépés a két német állam későbbi újraegyesítéséhez vezető úton, s az európai biztonság erősödése, a feszültség csökkentése szolgáltatja hozzá a keretet - mondotta az előadó, majd befejezésül hangsúlyozta: a német demokratikus köztársaság a jövőben is békepolitikát kíván folytatni, s következetesen halad tovább a szocialista építés útján. testvéri szövetségben a többi szocialista országgal azon munkálkodik, hogy megteremtse a német kérdés békés és demokratikus megoldásának előfeltételeit.

az előadó ezután kérdésekre válaszolt, majd dr. harrer ferenc zárta be az összejövetelt./mti/

19.55/ju

- 45 -

bb 82. időjárásjelentés

tr-lm la

1966. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. november 18-én,
pénteken este:

keleten enyhe, nyugaton hűvös idő

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé még esővel, nyugaton egy-két helyen havas- esővel. párák, a reggeli és a délelőtti órákban helyenként ködös idő. időnként megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet egy kissé nyugaton is emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 7-12 fok között, nyugaton 5 fok körül./mti/

bb 83. a párt harcos utja

tr-lm la

1966. november 18.

címmel bélyegkiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjában. a kiállítás anyagát az mszp 9. kongresszusa tiszteletére a fegyveres erők bélyeggyűjtő szakkörei állították össze, megnyitó beszédet mondott dr. Steiner László, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének főtitkára. a kiállítás december 2-ig naponta 16-21 óra között tekinthető meg./mti/

bb 84. megtartották a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 22. sorsolását

kf/otp-lm la

1966. november 18.

az országos takarékpénztár pénteken délután az ikarus művelődési házban tartotta a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 22. sorsolását. a húzások az 1966. július 31-ig váltott és 1966 október 31-én még érvényben volt 10 000 és 5 000 forintos nyereménybetétkönyvek vettek részt.

a sorsoláson 78 687 tizezer forintos betétkönyvre 89 gépkocsit, 222.926 ötezer forintos betétkönyvre pedig 126 autót sorsoltak ki.

/folyt.köv./

20.55/ju

KH

bb 84. /megtartották...1.folyt./-lm

a 10 000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat	szám	gyártmány
1	008797	renault
1	009972	moszkvics 408.
1	0010634	moszkvics 408.
3	006726	zastava 600
3	008165	wartburg de Luxe
3	009288	fiat 850
3	012002	trabant lim.
4	012867	wartburg de Luxe
4	014083	trabant lim.
4	014132	moszkvics 408.
4	018564	renault
4	018765	skoda 1000
4	020566	moszkvics 408.
5	005092	trabant lim.
5	011448	skoda 1000
5	011484	zastava 600
6	002319	zastava 600
6	008193	renault
6	009543	skoda 1000
7	006121	trabant lim
7	006306	trabant lim.
7	006662	moszkvics 408
8	004355	renault
8	008090	moszkvics 408.
9	002860	skoda 1000
9	005579	wartburg de Luxe
9	008216	trabant lim.
9	001079	trabant lim
10	003940	trabant lim.
11	000665	skoda 1000
11	000797	moszkvics 408.
11	000843	zastava 600
12	006804	wartburg de Luxe
12	009802	zastava 600
12	011791	moszkvics 408.
12	012546	skoda 1000
13	002836	trabant lim.
13	007694	zastava 600
14	002200	zastava 600
14	003091	moszkvics 408
14	007476	trabant lim.
15	004095	skoda 1000
15	004318	trabant lim.
15	006532	zastava 600
16	002579	trabant lim.
19	000723	trabant lim

21.00/ju

-47-

KH



bb 84./ megtartották...../ 2.folyt./s

sorozat	szám	gyártmány
20	005556	zastava 600
20	011831	wartburg de Luxe
20	013539	skoda 1000
20	020280	wartburg de Luxe
20	033721	skoda 1000
20	033903	wartburg de Luxe
20	035289	wartburg de Luxe
20	047810	zastava 600
20	064595	skoda 1000
20	065960	zastava 600
20	070568	skoda 1000
20	076097	trabant Lim.
20	078570	renault
20	078742	moszkvics 408
20	079489	skoda 1000
20	080444	zastava 600
20	085055	wartburg de Luxe
20	086386	zastava 600
20	092854	trabant Lim.
20	097934	zastava 600
20	099762	skoda 1000
20	102400	moszkvics 408
20	104140	trabant Lim.
20	104502	trabant Lim.
20	112439	wartburg de Luxe
20	116701	trabant Lim.
20	117407	trabant Lim.
20	118299	skoda 1000
20	112141	zastava 600
20	122263	skoda 1000
20	131697	skoda 1000
20	131766	moszkvics 408
20	132663	wartburg de Luxe
20	132789	trabant Lim
20	133164	zastava 600
20	133291	trabant Lim.
20	133292	renault
20	134500	trabant Lim.
20	135503	simca 1000s
20	139020	trabant Lim.
20	146252	renault
20	146289	wartburg de Luxe
20	148126	trabant Lim.

/folyt. köv./
21.05/s

- 48 -

kl.

bb.84. / megtartották a 3. folyt / k

az 5.000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat	szám	gyártmány
1	511148	wartburg de Luxe
1	512231	skoda 1000
1	514498	renault
1	516624	moszkvics 408
2	500570	skoda 1000
2	513932	zastava 600
2	515188	trabant Lim.
3	508158	trabant Lim.
3	510024	trabant Lim.
3	511496	renault
3	514821	wartburg de Luxe
3	521054	zastava 600
3	521320	zastava 600
3	522289	trabant Lim.
4	505418	skoda 1000
4	516653	zastava 600
4	517546	zastava 600
4	523795	trabant Lim.
4	525566	wartburg de Luxe
4	528066	skoda 1000
4	530455	trabant Lim.
5	509530	skoda 1000
5	513301	zastava 600
5	516876	trabant Lim
5	518622	trabant Lim
5	520026	skoda 1000
5	520190	trabant Lim.
5	521692	trabant Lim.
6	505224	skoda 1000
6	507423	moszkvics 408
7	513435	skoda 1000
8	509076	trabant Lim
8	510465	zastava 600
8	514542	trabant Lim
8	517132	skoda 1000
8	517248	simca 1500
8	521126	zastava 600
8	522254	trabant Lim.
8	522277	moszkvics 408
8	522374	trabant Lim.
9	511329	moszkvics 408
9	513513	wartburg de Luxe

/folyt. köv. /

21.08/ju

-49-

kl.



bb.84./ megtartották a ... 4. folyt /k

sorozat: szám: gyártmány:

10	504346	trabant Lim.
10	508332	skoda 1000
10	510188	wartburg de Luxe
10	512690	moszkvics 408
12	501693	zastava 600
12	505995	trabant Lim.
12	510832	renault
12	511200	moszkvics 408
12	514048	renault
12	518521	wartburg de Luxe
12	521607	wartburg de Luxe
13	501787	zastava 600
14	501935	renault
14	511604	moszkvics 408
14	515279	moszkvics 408
14	518340	simca 1000
15	510221	skoda 1000
16	503912	skoda 1000
16	508125	trabant Lim.
16	508981	zastava 600
17	506069	skoda 1000
17	508120	zastava 600
18	501508	trabant Lim.
19	500735	simca 1300
20	509222	zastava 600
20	521744	skoda 1000
20	550467	skoda 1000
20	556076	trabant Lim.
20	569575	zastava 600
20	577591	trabant Lim.
20	580072	skoda 1000
20	580943	zastava 600
20	591682	skoda 1000
20	594123	zastava 600

/ folyt . köv ./

21.14/ju

- 50 -

bb 84./ megtartották:..../ 5.folyt./s

sorozat	szám	gyártmány
20	595418	trabant Lim.
20	601153	skoda 1000
20	613281	moszkvics 408
20	613810	skoda 1000
20	615153	moszkvics 408
20	621793	simca 1000
20	631873	renault
20	637073	wartburg de Luxe
20	641237	skoda 1000
20	641902	trabant Lim.
20	644027	moszkvics 408
20	651701	zastava 600
20	652528	trabant Lim.
20	657586	skoda 1000
20	658551	skoda 1000
20	659573	trabant Lim.
20	660243	zastava 600
20	660792	zastava 600
20	660868	simca 1300
20	666115	skoda 1000
20	667639	zastava 600
20	674971	renault
20	675350	skoda 1000
20	683450	wartburg de Luxe
20	684702	renault
20	686163	skoda 1000
20	687441	moszkvics 408
20	687822	trabant Lim.
20	695004	zastava 600
20	696922	wartburg de Luxe
20	697420	fiat 850
20	698220	wartburg de Luxe
20	704318	zastava 600
20	707344	zastava 600
20	712063	trabant Lim.
20	712457	wartburg de Luxe
20	713953	trabant Lim.
20	713990	trabant Lim.
20	717310	skoda 1000
20	719654	trabant Lim.
20	720754	skoda 1000
20	723175	skoda 1000

/folyt. köv./

21.18/ju

- 51 -

bb.84./ megtartották a ... 4. folyt /k

sorozat: szám: gyártmány:

10	504346	trabant Lim.
10	508332	skoda 1000
10	510188	wartburg de Luxe
10	512690	moszkvics 408
12	501693	zastava 600
12	505995	trabant Lim
12	510832	renault
12	511200	moszkvics 408
12	514048	renault
12	518521	wartburg de Luxe
12	521607	wartburg de Luxe
13	501787	zastava 600
14	501935	renault
14	511604	moszkvics 408
14	515279	moszkvics 408
14	518340	simca 1000
15	510221	skoda 1000
16	503912	skoda 1000
16	508125	trabant Lim.
16	508981	zastava 600
17	506069	skoda 1000
17	508120	zastava 600
18	501508	trabant Lim.
19	500735	simca 1300
20	509222	zastava 600
20	521744	skoda 1000
20	550467	skoda 1000
20	556076	trabant Lim
20	569575	zastava 600
20	577591	trabant Lim.
20	580072	skoda 1000
20	580943	zastava 600
20	591682	skoda 1000
20	594123	zastava 600

/ folyt . köv . /

21.14/ju

- 50 -

bb 84./ megtartották:..../ 5.folyt./s

sorozat	szám	gyártmány
20	595418	trabant Lim.
20	601153	skoda 1000
20	613281	moszkvics 408
20	613810	skoda 1000
20	615453	moszkvics 408
20	621793	simca 1000
20	631873	renault
20	637073	wartburg de Luxe
20	641237	skoda 1000
20	641902	trabant Lim.
20	644027	moszkvics 408
20	651701	zastava 600
20	652528	trabant Lim.
20	657586	skoda 1000
20	658551	skoda 1000
20	659573	trabant Lim.
20	660243	zastava 600
20	660792	zastava 600
20	660868	simca 1300
20	666115	skoda 1000
20	667639	zastava 600
20	674971	renault
20	675350	skoda 1000
20	683450	wartburg de Luxe
20	684702	renault
20	686163	skoda 1000
20	687441	moszkvics 408
20	687822	trabant Lim.
20	695004	zastava 600
20	696922	wartburg de Luxe
20	697420	fiat 850
20	698220	wartburg de Luxe
20	704318	zastava 600
20	707344	zastava 600
20	712063	trabant Lim.
20	712457	wartburg de Luxe
20	713953	trabant Lim.
20	713990	trabant Lim.
20	717310	skoda 1000
20	719654	trabant Lim.
20	720754	skoda 1000
20	723175	skoda 1000

/folyt.köv./

21.18/ju

- 51 -

bb 84. /megtartották...6.folyt./-Lm

sorozat	szám	gyártmány
20	726259	trabant Lim.
20	727422	trabant Lim.
20	733822	trabant Lim.
20	734101	simca 1300
20	741825	trabant Lim.
20	743914	zastava 600
20	756088	moszkvics 400
20	763463	skoda 1000

a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, ezért az esetleges számhibákért nem felelünk./mti/

bb 85. elhunyt tardos béla erkel-díjas zeneszerző

Lm Lm La

1966. november 18.

tardos béla erkel-díjas zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének tagja, a zeneműkiadó vállalat igazgatója 56 éves korában pénteken tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről később történik intézkedés./mti/

- v é g e -

21.25/ju

-52-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. november 19.

bb 1. több mint egymillió turista járt háromnegyed év alatt budapesten - tovább szélesítik az idegenforgalmi szolgáltatásokat

hi/tm/s sr cz

1966. november 19.

1.028.000 turista - a tavalyinál 21 százalékkal több látogató - kereste fel budapestet az év első kilenc hónapjában - állapítja meg a főváros idegenforgalmát értékelő legújabb jelentés. ezenkívül más uticéllal - 48 órás tartózkodási lehetőséggel - majdnem ugyanennyi átutazó kereste fel fővárosunkat. a külföldi turisták, üzletemberek, a magyarországi rokonokhoz, ismerősökhöz látogatók 77 százaléka csehszlovákiából, Lengyelországból, az nök-ből és más szocialista országból, 23 százaléka pedig nyugati országból érkezett. a nyugati vendégek javarésze osztrák, nyugatnémet, illetve amerikai turista volt. a budapesti szállodákban a vendégek rendelkezésére álló 4.481 hely kevésnek bizonyult, a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság a szűk szállodai kapacitást javarészt pótolta azzal, hogy a fizetővendég-szolgálatot lényegesen bővítette, a szálláshelyek számát a múlt évi 2.500-ról több mint haterre növelte. a fizetővendég-szolgálat jelenleg mintegy 15 szálloda kapacitásának felel meg. az évrol-évre nagyobb részt vállalt a budapestet felkereső vendégek elszállásolási gondjaiból. ezenkívül az év fő szezonjában 3.538 vendégnek biztosítottak turista jellegű elhelyezést.

a vendéglátóipar több, idegenforgalmi szempontból fontos egységgel bővítette hálózatát. a tömegforgalomra berendezett, önkiszolgáló rendszerű egységeink száma tovább növekedett a római-parti, illetve a hűvösvölgyi népkertben lévő, egyenként 1500 személyes étterem, továbbá a lottó önkiszolgáló étterem megnyitásával. gondot fordítanak az éttermek fokozott tisztántartására, javult a kiszolgáló személyzet nyelvtudása, 35 étteremben vezettek be kétnyelvű prospektust.

/folyt.köv./

- 1 -

